
Debrecen 1807. XI. évt 186. Gtötörtto, angniitni 15^

ELŐFIZETÉSI ÍR;
Helyben Félévre t K, negyedévre S K — L 
Vidéken „6 8, - 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

Kam lesz hasznosítás.
Elmarad a döntés.

Hortobágy-bizottsági ülés.

Úgy látszik, valóra fog válni a 
jóslat, bogy a Hortobágy-kérdést 
csak hatalmi szóval lehet megol­
dani. A dolog úgy elposványoso­
dott, hogy még csak remény se 
lehet a megoldásra.

Az utóbbi időben pedig úgy 
tetszett, mintha a gazdák engedé­
kenyebbek lettek volna és nem 
gördítenének több akadályt a Hor- 
tobágy-hasznositás megoldása elé, 
tegnap aztán, mikor a kiküldött al­
bizottság javaslata az utolsó pilla­
natban a szőnyegre került, kiderült, 
hogy az tulajdonképpen nem is 
javaslat, hanem ajánlat.

Úgy látszik, a gazdák még ma 
sincsenek tisztában egészen a hely­
zettel ; ők még mindig a Hortobágy 
tulajdonjoga körül vannak, holott 
ez a kérdés tisztázott: a Hortobágy 
telekkönyvi tulajdonosa Debrecen 
városa. A közgyűlés lógja azt el­
dönteni, még pediglen szavazással, 
.amelyet nem tanácsos erőszakolni 
a jószágtartó gazdáknak, akik ki­
sebbségben vannak.

Az albizottság tagjai tulajdon-

Kukorica kapálás.
Irta: Zivuska Andor.

A haragoszöld kukoricalevelen szikrá­
zik a napfény. A kukoricabarázdán két em­
ber ballag a meg-meg csendülő kapa nyo­
mán. Túl harmincon az egyik. Alig több húsz­
nál a másik. Az egyik Maros Gáspár, ez az 
idősebb; a másik Maros András, ez a fiata­
labb. Testvérek. Mindakettőnek fel van tűzve 
az ing a karján és meleg verejtéktől fényes 
-az arcuk. Szótlanul megy a munka.

Egyszer megszólal Gáspár.
— Meddig maradsz itthon?
— Tíz nap szabadságot kaptam. Három 

telt el eddig ...
— Hét van . . . No! ... Nem fáradtál 

-cl még ?
— Mibe ?
— Van két éve, hogy nem vót a ke­

zedbe kapa!
— Több is! Ördög, aki fárad; szíve­

sebben fogom én a kapát, mint a fegyvert! 
Higyje meg kend, úgy vágytam már egy jó 
sort kapálni! . . .

— De hiszen te nem is igen kapkodod

képpen nem javaslatot tettek, ha­
nem mintha legalább is társtulaj­
donosok lennének, egyezségi aján­
latot tettek, ami képtelenség, a 
jószágtartó gazdák a Hortobágy 
tulajdonjogát akarják megszerezni 
kizárólag a maguk javára, amikor 
a hortobágyi legeltetési jogot a 
telekkönyvi hatóságnál be akarják 
kebelezteíni örök időkre. Hiszen az 
ilyen szolgalmi jog többet ér a 
tulajdon jognál is, mert hiszen az 
igy betáblázott szolgalom teljesen 
értéktelenné tenné a tulajdont a 
tulajdonosra nézve. Sohasem kapna 
pl. kölcsönt rá a város, ha az 
ajánlatot elfogadná, a birtokba pe­
dig beleülnének a jószágtenyész- 
tóssel foglalkozó gazdák. Az aján­
lat ez: vagy 40,000 koronát fizet­
nek a jószágtartó gazdák a Horto- 
bágyért, tehát holdankint alig 
94—95 fillért, vagv pedig megen­
gedik, hogy 10,000 holdat a tetszése 
szerint hasznosítson a város, a 
fentmavadó 32,500 hold felett azután 
ők rendelkeznek, eltűrvén a városi 
felügyeletet.

Nagy taktikai hibát követtek 
el a gazdák a saját érdekük ellen, 
mert most már úgy elposványoso­
dott a kérdés, hogy hatalmi szóval 
fogják megoldani és most már 
azok, akik a gazdák mellett vol­
tak, azok is a hasznosítás alkal­
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mazása mellett lesznek. De hogyan 
is gondoltak olyat a gazdák, hogy 
a legeltetési jogból a lakosság zö­
mét kizárják és a kizárólagosságot 
maguknak biztosítsák? Hisz ez 
csak jogfosztással volna lehetséges, 
azt pedig nem tűrheti el a lakosság 
többsége, hogy néhány száz, jószág- 
tenyésztéssel foglalkozó gazda egy­
szerűen elkobozza az ő jogait és a 
tulajdonosa legyen a Hortobágynak 
a valóságban, mig a város csak a 
papiroson szerepeljen tulajdonos­
ként!

Javaslat helyett ajánlat.
Jelen voltak Kovács József polgár- 

mester elnöklete alatt: Aczél Géza főmérnök^ 
dr. Toby Elek jesryző, Juhász Ignác, Pof-. 
gári Báliüt, Szentesi János, Kertész1, 
János.

Az elnök bejelentette, hogy Király^ 
Gyula gazdasági tanáosnoknak halaszthatat­
lan ügyben el kellett utaznia, dr. Tüdős; 
Jánosnak szinten, Márton Imre távol van ai 
várostól. Az ülést mindazonáltal meg lehet,, 
meg is kell tartani, mert ez a fontos kérdés 
nem tűr további halasztást. Kéri az albizott­
ság jelentésének felolvasását, amely a kö­
vetkező:

„Azon alapelvből kiindulva, mely meg-, 
bizatásunk teljesítésének is irányelvül szol­
gált, boey t. i. a Hortobágy az állattenyész­
tés céljaira a mostani állapotában továbbra 
is sértetlenül fentartassók és a mellett a, 
házi pénztár is megkapja a Hortobágyból a 
maga jövedelmét, annak határozott kiielen-. 
tósóvel, hogy ezen javaslatunk a gazdakö- 
zönsé-jnek a Hortobágyhoz eddig táplált 
jogait semmi tekintetben nem érintheti,

a fegyvert! Privadiner vagy, vagy mi!
— Ősz óta . . .
Szótlanul megy a munka megint. A for­

dulónál megint csak Gáspár töri meg a 
csöndet.

— Családos ember a tiszted ? . ..
— Az . . .
— Cselédjánt is tart hát ... ?
— Tart . . .
— Most ősszel szabadulsz ugy-e ?
— Két kis hónap van még . ..
— Aztán mit csinálsz . . . ?
— Hazajövök . . . oszt’ megházasodom.
Gáspár keményen vágja a fakó talajba 

a kapát.
— Igazad van Andris! Becsületes em­

ber úgy tesz, ahogy mondod . . . Minden 
tisztességes ember asszonyt vesz a szabad- 
ságos rózsa mellé ! . . . Ne Nílj Andris, válasz­
tunk a farsangra egy jóravaló, takaros me­
nyecskét.

Elhallgat. Andris szótlanul halad a meg- 
megcsiilanó kapa után.

Megint megszólal Gáspár.
— Szemre-való, jó állású fiú vagy And­

rás! A munka is ég a kezed alatt . . . Majd 
csak akad Kenderesen valami kislány, aki pár­

már az anyjukkalnak való hozzád ... Én 
gondoltam is egyet . . .

— Nekem ? — csodálkozik fel Andris.
— Neked . . . Szép is, jó is: aztán négy 

lánc földje is van a tutor keze alatt . . . Árva 
ján, se apja, re anyja, senkije! Az ilyenből 
válik az igazi asszony, akinek az urán kivül 
senkije a földön!

A Boros Marcsa . . . Úgy vettem a 
szavát, hogy nem is igen húzódnék, vagy mi. .

Andris lök egyet a vállán.
— Nincs mit szólni erről . . .
— Tán már néztél ki magadnak . . . ?
— Nem én . . . csak hát . . . Gáspár 

megáll a kapával.
— Azt hallottam Andris, hogy a város­

ból akarsz asszonyt hozni.
Andris kelletlenül lengeti a fejét.
— Ki mondta . . .
— Tudom . . . Azt is tudom, hogy 

kit... Azt a leányt, akivel együtt szógálsz . .. 
Azt a szegény senki fiát, azt a templom ege­
rét .. . Se égen, se földön egyebe a fodros 
kötőjénél, meg a ringó derekánál! ... Ha 
már koldust akarsz elvenni öcsém, azt itt is 
lelnél Kenderesen. Azért nem kene a városból 
hozni asszonyt! ... Bár lett vóna, aki engem

nagy választékban
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tisztelettel javasoljuk, hogy evookinf .jj)00 
korona, mint a jószágtartó gtf .ukőzönaég 

Ital a pótatló csökkentése céljáDÓl a házi

Séoxtár javára megajánlandó összeg, a
['■rtobágj ra a gazdasági és intéző bizottság 

meghallgatásával és hozzájárulásával kivet­
tessék, illetve a Hortobágy költségvetésében 
eiőir.inyoztassók és a költségvetés ezen 
összegnek is beszámításával az eddigi alapon 
állapíttassák meg.

Ezzel szemben joga lesz a gulyatartó 
gazdaságoknak, illetve egyes jószágtartásra 
alakult csoportoknak, a részükre kijelölt 
területeken belátásuk szerint a legeltetést 
egyes részeken tilalmazhatni és azokon szé­
nákat kaszultathatni, önként érthetőleg az 
illető gazdaságok jószágainak a pusztán való 
élelmezése céljából.

Ezzel kapcsolatban a legeltetési sza­
bályrendelet átalakítását, illetve pótlását is 
szükségesnek tartjuk és azt javaslatba is 
hozzuk, még pedig a következő irányelvek 
szerint.

1. A legeltetési jog, melyből kifolyólag 
az eddigi kulcs szerint körülbelül 40,000 da­
rab számos józság volt kihajtható a tulaj­
donosok által, redukáltassók és pedig aként, 
hogy az újabb kulcs szerint csupán 28.000 
darab számos jószágra adassák meg ez a j g.

2. A lakokra nézve, akik különben is 
nem jogalapon, hanem csupán a közgyűlés 
engedőimével legeltethetnek, ez a kedvez­
mény hatályon kívül helyeztessék.

8. Az ily értelemben megállapítandó 
legeltetési jogúval az illető ház vagy föld- 
birtokos szabadon rendelkezhessék, azt má­
soknak is rendelkezésére bocsájthassa, illetve 
el is adhassa, annak határozott kikötésével, 
hogy a legeltetési jog csupán csak helybe­
lieknek eegedhelő át, az idegeneknek teljes 
kizárásával, önként értetvén, hogy az ilyen 
átengedés mindenben csuk egy legeltetési 
idényre terjedhet ki, mivel a legeltetési jog 
u ház, illetve földbirtok elválaszthatatlan 
tartozéka.

4. Kívánatosnak látjuk továbbá, hogy 
a szabályrendelet újból leeudő átdolgozásá­
nál az 18'. 14. évi XII. t. o. vonatkozó ren­
delkezései is, amennyiben ezen rendelkezé­
sek célszerűek és az itteni viszonyoknak meg­
felelőek, szintén figyelembe vétessenek.

5. Kimondandó volna továbbá, hogy 
mindenféle, a Hurtubágy-gyal összefüggés­
ből) levő legeltetési ügyek, mint az évi költ­
ségvetés megállapítása, legelőbérek kivetése 
behajtása, törlése, stb. a gazdasági és inté­
zőbizottság véleményének is meghallgatásá­
val intézondők el.

2'

Ezen alapon véljük, hogy a Hortobágy" 
hasznosításának több mint 10 év óta vajúdó 
ügye végleges mego dást nyer.

Kelt a kiküldött albizottságnak 1907. 
évi julius hó 14, 21, 28. és augusztus hó 4. 
és 13. napjain tartott üléseiből.

Polgári Bálint, Király Gyula.“
Mikor a jegyzőkönyvet dr. Tóby Elek 

jegyző lelolvasta, felállóit Szentesi János és 
kijelentette, hogy az albizottság abban is 
megállapodott, hogy 10,000 holdnyi terület­
nek egy tagban való kiszakitását javasolja; 
a Hortobágyból fentmaradó 32,500 holdra a 
legeltetési jogot telekkönyviig biztosítja a 
város a legeltetésre jogosult gazdák szamára.
A 10,000 holdat tetszés szerint hasznosít­
hatja a város. A fentmaradó rész a legelte­
tésre jogosultak javára telekkönyveztetése 
szerint közbirtokossági birtokként kezel­
tessék.

Miután ez a jegyzőkönyvből hiányzik, 
az elnöklő polgármester javasolja, hogy a 
Szentesi által előadottak pótlóleg bevétes- 
senek. Szentesi János határozottan kikötni 
kéri, hogy a 10,000 hold a Hortobágy bár­
melyik részéből összefüggő tagban szakit- 
tassők ki. Juhász Ignác azt mondja, houy 
az albizottság nem helyesen felelt meg fel­
adatának. Nem felelt meg az eléje terjesz­
tett főkérdésre sem, hogy miként történjék 
a kaszál tatás a jövőben. Az albizottság a 
tulajdonjog kérdését tolta az előtérbe és oly 
dolgokra nézve tett javaslatokat, a melyek­
ről eddig szó sem volt. Képtelenség az, a 
mit az albizottság határozott. Kérdi, hogy a 
10,000 hold kihasitását is, a 40,000 Koronát 
is felajánlják? Szentesi azt feleli, hogy nem, 
vagy az egyiket, vaey a másikat.

Ezntán Aczól Géza főmérnök kijelenti, 
hogy az albizottság jelentését nem fogadja 
el a tárjyalás ul piául, mert eltért azon 
irányelvektől, amelyeket a nagybizottság 
szabott meg. Az albizottság a nyilt válasz 
helyett a tulajdonjog kérdését vetette fel, 
pedig az már réí-en elintézést nyert. Ez 
inár túlhaladott álláspont. Jobban szerette 
volna, ha a h isznaltatás beosztására nézve 
a főtt volna véleményt. Szentesi János sze­
rint ez részletkérdés. Majd ha az ő javasla­
tuk t elfogadták, akkor lehet szó a járások 
beosztásiról.

Hosszas eszmecsere után a bizottság 
ugv határozott, hogy jelentést tesz a tár­
gyalások eredményéről a nagybizottságnak.

Erre vall tTodzsa Milán tót képviselő 
alábbi nyilatkozata is, melyben elmondja a 
nemzetiségiek demokrata mozgalmát. Hodzsa 
ugyanis a következő kijelentéseket tette 
tudósítónk előtt:

— A nemzetiségi párt még tavai v 
sokat foglalkozott azzal a tervvel, hogy 
számolva az uj idők haladásával, szociális 
irányban haladjon. Ezt én ma is pártunk 
létkérdésének tartom és, amint a múltban 
is mindent elkövettem, hogy a nemzetisé­
giek megértsék az idők jelét, úgy most is 
mindent meg akarok tenni ebben az irány­
ban. En még Kristóffy előtt sokat irtain 
és cselekedtem az általános választójog 
érdekében és küzdöttem az uj kor legna^ 
gyobb politikai vívmányáért. Küzdünk 
azóta is tovább.

Amikor tavaly a képviselőház ülései­
nek megkezdése előtt voltunk, kidolgoztam 
egy programmot, melyben a nemzetiségi 
pártnak demokrata irányban való műkö­
désének szükségét tártam löl. A párt ne­
véül azt ajánlottam, hogy a nemzetiségi 
párt: nemzetiségi demokrata-part legyen. 
Egy elöértekezlet el is fogadta a javas­
latomat, sajnos azonban, amidőn a párt- 
plónura elé került a határozat, néhány 
szótöbbséggel elvetette a part a javas­
latomat. De ez csak időre szólt, mert a 
nemzetiségi párt belátta a kérdés szüksé­
gességét és jövőre halasztotta a pártre­
form eldöntését.

Ma is abban a meggyőződésben va­
gyok, hogy a nemzetiségi pártnak tekin- 
tetbejkell venni az uj idők szociális hala­
dását, mert a nélkül a párt elzüllik. Vi­
szont, ha demokrata és szociális irányban 
folytatja politikai működését, azt a néze­
tet vallom, hogy ennek más eredménye 
nem lehet, mint az, hogy demokrata nem­
zetiségi politikával uutomatice fog meg­
oldódni a nemzetiségi kérdés.

Az őszszel a politikai élet felfrissü­
lésével, újból kifejtem a pártunkban eb­
beli meggyőződéseimet.

A vasutas javaslatok 
sorsa.

Csak a fizetésrendezést 
szentesítették.

A nemzstiségl párt jövője. A pragmatikát nem.
is kioktat, bár én is ügy vettem vóna asz- 
szonyt, hogy a magam födjél túrnám 1

— Adj Isten gazdám ! — csendül meg 
a két ember mögött.

— No anyjuk I — mondja Gáspár a;, 
eloldott felier babos fejkendő alatt pipacs­
pirosra melegedett asszonynak.

Aáegjüttél ? Elemeli az asszony kezé­
ről az edenyes kaskát.

Ideje vagy mi 1 — Mosolyog az asz- 
szony, elhúzták a delet! Egy lucerna pet- 
rence van a kukorica mellett az aljba, mellé 
telepednek. Az asszony megbontja az edényt 
Esznek. Nagyokat gondolkozva, — lassan 
keves szóval.

Mikor vége az ebédnek, az asszony 
mosolyogva átfogja az ura nyakát.

— Jó volt . . . ?
Gáspár a tenyerébe fogja az asszonya 

még mindig piros arcát, aztán megcsókolja
K ViSZvi.

Az asszony szelíden, mosolyogva kupo­
rodik az urához közelebb.

Andris nézi a ráse hederitő két embert 
aztán felugrik, kiegyenesedik.

Bátyja! Azt vette el kend is, akit 
szeret ... Azt veszem el én isi

Hodzsa Milán
nyilatkozata.

cmokraták lesznek.

A nemzetiségi képviselők közül a ro­
mánok tudvalevőleg a „nemzetgyűlés“ dol­
gával és beszámoló beszédekkel foglalatos­
kodnak. A szerbek Polittal az élükön, jobbára 
„diplomata“ politikát folytatnak. A tótok 
pedig részint pénzintézetek alapításával, ré­
szint pedig morva- és czehországi utazások­
kal töltik az idejüket. Mindazáltal egy do­
logban összpontosul a nemzetiségiek nyári 
foglalatossága, abban : hogy a „párt“ jövőjét 
tervezik és alapozzák meg. Kristóffy József, 
a darabont belügyór megfestette a minap 
egy bécsi lapban a nemzetiségi klub jövő 
kópét és azt a véleményt fejezte ki, hogy a 
nemzetiségiek a mostani pártformában nem 
maradhatnak tovább meg. Úgy látszik, a 
haladó exminiszter jól van informálva 
arról, hogy a nemzetiségiek a mostani 
radikális és demokrata irányzatokkal szin­
tén számolnak és részesei akarnak lenni 
a magyar politika állítólagos párlforradal- 
manuk.

Házeladás miatt

Politikai körökben kellemetlen 
feltűnést keltett az a körülmény, 
hogy a vasutas-javaslatokat még 
most se szentesítették. Azt hiszik, 
hogy valami horvát intrika késlel­
teti az elhatározást.

Az államvasuti tisztviselők kö­
zött tegnap az a hir volt elterjedve, 
hogy a lizetésrendezésre vonatkozó 
javaslatokat szentesitetták, de a 
pragmatikát nem. A két javaslat 
között a kormány és a parlament 
tudvalevőleg junktimot állított fel 
és igy ez az eljárás a kabinet és 
az országgyűlés határozott dezavu- 
álása volna.

Annyi bizonyos, hogy a hiva­
talos lap mai száma se közli a 
vasutas javaslatokat, vagy azok 
egyikét. Hogy a szentesítésnek va­
lami útját állja, azt bizonyítja az a 
körülmény is, hogy a legutóbbi 
időben három olyan törvény szen­
tesi ttetett, melyet a képviselőház

Nn»v!®iUtC,a'i73‘ 8zá,m alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk 
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Dgak a vasutas javaslatok után 
tárgyalt

Sapílo fenyeget
Kíméletlen harcot 

jelent be.
ßupilo, a fiumei „Növi Lfst“-ben teg­

nap befejezte cikksorozatát, melyben a rezo- 
lució és az obstrukció történeiét irta meg. 
ÍJ'olsó cikkében elmondja, hogy az obstruk- 
bió egy bómipig és 3 napig tartott minden 
>technikázásu nélkül.

A technikai obstrukciót ugyanis csak 
BZ első szakasz után akarta megkezdeni, 
de a kormány az obstrukciót legyőzte azzal, 
boey az egész javaslatot egy paragralusra 
redukálta.

Ami a horvátoknak jövő politikai ma­
gatartását illeti, arra nézve Supilo azt irj.i, 
bogy a horvátok minden erejünkel ellené 
lógnak áilani a magyarok azon törekvésének, 
mely Horvátországot állami függetlenségétől í 
akarja meglosztani.

A magy ruk nem engednek álláspont-

Íükből, a horvátoknak se szabad engedőtök, 
gy te..át a helyzet félelmetesen tiszta, 

mely csakis a teljes elszakadásra ve­
tethet.

EGYHÁZ ÉS ISZOM.
Az egyháztanácsülése. A ref.egyház­

tanács ma, csütörtökön délután 4 órakor 
tart ülést. A tárgysorozatnak 24 pontja van.

Amerikai lelkész itthon. Boros 
Lajos newyorki ref. lelkész Debre­
cenbe érkezett atyr-íilátogatni. A 
lelkész már 20 év előtt vándorolt 
Amerikába, ahol családot is alapí­
tott. Szeptemberben újra visszatér 
Newyorkba.

Polgári fiúiskolái beiratás. A debre­
ceni négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 
B.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat 
naponta d. e. 10—12-ig fogadja el az igaz­
gatóság.

üj szabályrendelet
Gazdák és birtokosok 

figyelmébe.
Debreceni földek határj elzése.

Debrecen város legújabb sza­
bályrendelete közvetlenül azoknak 
szól, a,<ik Debrecen határáig kisebb, 
vagy nagyobb földbirtokkal ren­
delkeznek.

Ez a szabályrendelet felette 
fontos a gazdákra. Szigorúan meg­
hagyja, hogy földjeiket határjelző 
oszlopokkal kell megjelölniök. Viszont 
azonban, ha a szabályrendelet ren­
delkezései szerint a határjelző osz­
lopok meglesznek, elmaradnak azok 
az apró, de gyakori súrlódások, 
hogy egyik vagy másik akaratlanul 
bár, de átszántson a határvonalon.

A fontos szabályrendelet else­
jével lépett életbe és szórúl-szóra a 
következő;

Szabályrendelet.
Debrecen bz. kir. város területén levő 

földbirtokok határjelzése tárgyában.
1. §. A város határában minden bir­

tokos köteles birtokának határát látható mó­
don megjelölni, kivéve, ha a birtok határát 
utak, folyók, vizek vagy el nem mozdítható 
természetes jelek képezik.

2. §. A birtok határának megjelölésére 
a földből 30 centimóternyire kilátszó, tö­
mör fa vagy álló kőoszlop alkalmazandó.

3. §. A határjelző oszlopok úgy alkal­
mazandók, hogy az oszlop külső oldala es­
sék a határvonalra.

4. §. Élőfak határjelölós céljaira nem 
szolgálhatnak.

5. §. A határjelző oszlopok a birtok­
testnek rendszerint déli és keleti, illetve 
délkeleti határán állitandók fel, ha azoknak 
egyébként ott természetes határjelzései (utak, 
folyók stb.) nem volnának.

6. §. A határjelzós megállapítása, a 
határjelző o zlopok feiá lnása jele/i szabály- 
rendelet életbelépés ‘tői számított öt óv alatt 
hajtandó végre, mely idő alatt a közlekedési ; 
és dűlő utak a város által hivatalból és dij- j 
mentesen lesznek kitüzendők.

Eubeli mulasztás esetén az 1894. évi 
Xíl. t.-c. végrehajtásához kiadott 4800j/894, 
számú földmivelesügyi miniszteri rendelet 
35. §-ában meghatározott eljárás indítandó 
meg. A váro-i hatóságot az 1894. évi XII. 
t.-c. c. §-a éríelméuen megillető felügyeleti 
jog és kötelesség tekinteteben ugyancsak a 
fent idézett miniszteri rendelet 35. §-ának 
intézkedése szolgál irányadóul.

7. §. A határjelek rongálása, elszán- 
tása, vagy önhatalmúlag való elt ivolitisa a 
mezőrendőri törvényben foglalt utasítás sze­
rűit, 1894. XII. t.-e. 94. §-a, kétszáz koronáig 
terjedhető pénzbírsággal vagy megfelelő el­
zárássá! bűntetteinek s az esetleg felmerü­
lendő kártérítésben elmarasztaltalak.

8. §. Ezen szabályrendelet ellen elkö­
vetett kihágások elbírálására elsötokban a 
városi tan cs, a városi tanács által megbí­
zott rend rkapitányság, másodfokban’ a 
városi közigazgatási bizottság s harmad- 
fokban a m. kir. földmiveiósügyi miniszté­
rium illetékes.

9. §. A kiszabandó pénzbüntetések 
hovafordilása tekintetében az 1907. évi XX. 
t.-c. 23. és 24. §-a idevonatkozó rendelke­
zései irányadók.

Kelt Deorecen sz. kir. város törvény- 
hatósági bizottságának 1905. évi március hó 
31-én tartott üléséből.

A Munkás-dalegylet ufjaj
Részt vesz az országos 

versenyen.
A dalegylet koszorúja.

A magyar dalosryletek országos szövet­
sége 19U7. aug. 15—19. napjain tartja 
dalárversenyét Egerben, az úgynevezett 
Ersekkertben e célra épített nagy dalcsar­
nokban, mely 2500 dalost s 10—15 ezer 
hallgató közönséget képes befogadni. A 
da tár verseny re 7 közreműködő, 42 versenyzó, 
s 32 képviseletiig s összesen 81 dale;.

VIDÉK.
A kedvenc macska. Pozsonyból je­

lentik: Vitai Irén szeinpci óvónőt megmarta 
kedvenc macskáj . Az állaton azután a 
veszettség tünetei mutatkoztak, miért is 
Vitái Irént a budapesti Pasteur-iutézetbe 
vitték.

Elégett flu. Nagyfalu községben déli 
egy órakor tűz ütött ki, melynek egy lakó­
ház, két pajta és két sertésól esett áldozatul. 
Az egyik pajta roncsai között a gazda hat 
éves fiacskájának teljesen elszenesedett 
holttestére bukkantak. Megállapították, hogy 
a tüzet valószínűleg az elégett gyermek 
okozta.

VÁRMEGYE.
Szabadságról. Czeglédy Mihály dr.

vármegyei lizzu ügyész tegnap érkeze t 1 
ha a 4 heti szabadságáról, amo yot j< reszt 
Németországban töltött. A tiszti ügysz 
körutazást tett Németországban és a nagyobb 
városukat tjKin.euv meg.

. - - ---------- - <ct
jelentkezett 2429 dalegyleti taggal. Oly 
szóm ez, melyet még eddig egv dalos 
ünnepély som mutathat fel.

A versenyző dalegyletek 3 csoportbac 
mérkőznek egymással. Debrecenből a „Deb­
receni Munkás-dalegy,et“ a Ií ik csoportban 
16 kiváló készühségű egyletei veszi fél a 
versenyt. Verseny-darabjai Huber K. Nem 
nézek ón . . . cimü darab a kötött verseny­
kar, melyet mind a 16 dalegylet elé lekeí s 
Szenl-Galy Gjula Hármas dalcsokor cimü 
kar pedig a szabadon választott versenv 
kara. Dulazyletiink, mely mir 5 országié 
d dversenyen fényes sikerrel állotta meg 
helyét, mindig első rangú díjasat hozott 
haza, remélj ik, hogy most is dicsőséggel 
fogja a küzdőtért elhagyni s a debreceni 
dalos k jó hírnevét ezen szereplésével is 
növelni.

Augusztus 15-én, reggel 4 óra 36 
perckor 58 egyleti taggil indult útnak s 
délután 12 óra 29 perckor már Eaeiben 
lesznek. Délután 3 órakor érkeznek a Budi- 
pest vidékéről jövő dalegylelek, amikor az 
üdvözlések után a zászlók megkoszorúzása 
következik. A Debreceni Munkás dalegylet 
zászlóját Lang N .alike urleány fogja meg­
koszorúzni, kincí augusztus 16-án, este fél 
9 órakor szerenáddal s em ékcsokorral kö­
szöni meg a da Jegy let szives fáradozását. 
15-én este a Korona-szállodában ismerke­
dési estély lesz, melyen a Búd i, P.e-i s 
több daleizy letek, köztük a Debreceni Mun­
kás-dalegylet is énekel. 16-án a kötött 
versenykarra], sorshúzás által megállapított 
sorrendben, 17-én pedig a szabadon válasz­
tott versenykarral mérkőznek a versenyző 
d,Jegyietek. 18-án, délelőtt a Dobó István, 
Eger várának hős védője, szobrának lelep­
lezése leend, mely előtt a harmadfélezer 
ma yar dalos a Hymnust és szózatot fogja 
énekelni. A Debreceni Munkás-dalegylet 
koszorút helyez a szobor talapzatára, ezen 
fedrással: Hősöknek, hős nőknek s Dobó 
emlékének — a Debreceni Munkás-daiegv- 
let 1907. aug. 18.

Aug. 18 án délelőtt az egri aranyérmes 
dalkör tartja 25 éves jubileumát. Délután 
pedig az összkarokat adják elő az összes 
versenyző dalárok. Az ö-szkarok hangver­
senyének szünete alatt a régi dalosok érem­
mel s oklevéllel tüntettetneK ki. A Debreceni 
Munkás Dalegylet tagjai közül: Scberfel 
János működő tag 33 évi működés után 
ezüstéremmel; Aszalós Lajos, id. íSimkovita 
Béla, Úri Mihály, Erdei Ferenc, Kőszegi 
János működő tagok pedig 15—20 évi dalár- 
müködés után emiékokmánynyal. A bíráld 
bizottság Ítélete a hangverseny után 6 
órakor lesz kihirdetve. Este díszhangverseny 
s azután „Dobó“ bál lesz. Eger város, mely 
vendégszeretetéről híres, tárt karokkal fo­
gadja a dalát okát s hisszük, hogy a meg­
jelentek mindoniko kedv s emlékkel fog kö­
rükből eltávozni s boluogau fog az egri szop 
napokra visszaemlékezni. Adja Isten, hogy 
úgy legyen!

ROSE TI EZSŐ De»r,=,„,PUcíMuÓT.r,“ i,ÍMz„el],«.KJXJ ALKALMI ajápsUVok oagy VálaSztckbao-
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KRÓitilKA.
Csak hivatalosan.

Ezt n kiszólást, mint a bürokratikus 
rend leyszubb virágját jegyezte lel valaki.

A főnök odaad egy nagy csomó levelet 
B gyakornoknak:

— Kórom, — mondja, — itt van negy­
venhárom levél. Rendezze ezt ábécé szerint, 
kztán dobja az egészet n papírkosárba.

A jegygyűrű.
Kohn Salamont, aki boldog vőlegény, 

felkeresi a menyasszonya. A leány roppant 
Izgatott és egy kis, papírba göngyölt tár­
gyat nyújt Kohn felé.

— Itt a jegygyűrűd Salamoni — 
tnondja. — Nem megyek hozzád íelesógül...

megy a város másrúszűbo elszórt 
piacokra. Különben is óriási kö­
zönsége lesz ennek a piacnak már 
azért is, mórt a Varga-, Posta-, 
Széchenyi- és Tócós-kertekben kö­
zel nyolcezer lélek lakik. Ott van 
a csendurkaszárnya, sok ipartelep, 
kefegyár stb.

így van meg sok előnye a 
többi uj piacnak is.

Valamennyi ilyen uj piacon 
bárki árulhat, ha előzőleg jelent­
kezik a rendőrfőkapitányságnál. 
Azután elfoglalhatja helyét és két 
évig helypénzt nem űzet.

VÁROSHÁZA
Mást szeretek . . .

— Mást ? — ordít fel Salamon. És ki 
Bz ? A nevét 1 A nevét ukarom tudni I

— Az Isten szerelméért I — sikolt a 
leány. — Csak nem akarod őt megölni ?

Azt nem, — feleli erre nyugodtan 
Salamon, — csak el akarom adni neki a 
fegygyűrűt 1 . . .

A debreceni uj piacod
Átadták a forgalomnak.

Előzetes intézkedések.

Sűrűn felhangzó panaszokon 
akart segíteni a hatóság, mikor a 
piacok szétosztását kimondotta. Ha­
tározattá lett, hogy a Miklús-utca 
végén, a Szent-Annn-utca végén, 
Hatvan-utcán, Póteríia-utcán és a 
Csicsogú-téren uj piacok állíttat­
nak fel.

A tanács intézkedésére ezeket 
a területeket planirozták s magas 
póznán „Piac“ feliratú táblákkal 
látták el. Egyúttal a tanács felhívta 
«, rondőrfőkapitánysátrot, hirdesse 
ki az összes debreceni árusok kö­
zött, hogy ezeken az uj piacokon 
mindenki szabadou foglalhat he- 
lyet, árusíthat és két esztendeig 
semmiféle helypénzt nem fizet.

Az uj piacokon azonban még 
kevés az árus, amiért a tanács 
most újabb átiratot intézett a fő- 
kapitánysághoz és sürgős jelentést 
kér arról, hogy az uj piacok be­
népesítésére milyen intézkedése- í 
kot tett.

„ Bizonyos, hogy a debreceni 
piacok árusai tájékozatlanok voltak i 
eddig. Arról, hogy az uj piacokat : 
már elfoglalhatják, nem tudtak, j 
vagy legalább túlnyomó részük 
nem tudott semmit. Pedig sokan ! 
aspirálnak helyekre, mert tisztában 
vannak vele, hogy például a Miklós- 
utca végén a legforgalmasabb piac 
alakul ki. Az uprómarha vásár 
már ott van. Aprómarhát pedi<r 
majd mindenki vásárol Debrecen" 
ben. Ha pedig ez a nagy közönség 
ott fog kapni zöldséget és más 
piaci árut is, bizony nem igen

Debrecen fogyasztási 
adója.

Nem sikerült az egyezkedés.
Teher nyakra-főre.

Többször említést tettünk 
arról, hogy a fogyasztási adók 
bérlete ügyében , tárgyalások 
folynak a kincstár és a város 
képviselői közt. Á tárgyalások 
tegnap befejezést nyerték. Az 
egyezség megkötése nem si­
került.

Debrecen városa eddig a • 
fogyasztási adók bórletéóit 
3U0,(JÜ0 koronát fizetett éven- 
kint. A kincstár most 420,000 
koronát követelt. A tárgyalások 
során a követelés alább szállott 
ugyan, de még igy is legalább 
30,000 koronával több a 
kincstár követelése, mint a vá­
ros által fizetett összeg.

Miután a tárgyalások nem 
vezettek eredményre, a pénz­
ügyminiszter fog dönteni az 
ügyben.

Reméljük, hogy Debrecen 
képviselőinek lesz szavuk ebben 
az ügyben és szót emelnek az 
adóval már úgyis roskudásig 
sújtott debreceni lakosság ér­
dekűben.

Szabadiágra. Udvarhelyi Géza tb. j
gazdasági tanácsnok ma kezdte meg 2 heti I 
szabadságát, amelyet Tálralürodon fog el- 1 
tölteni.

Segély a múzeumoknak, a
kormány utasította az adóhivatalt, 
hogy a főiskolai múzeumnak és 
könyvtárnak 1200, a városi múze­
umnak pedig 1500 korona segélyt 
utalványozzon ki.

Az Ipartesteiét ülése.
Az uj titkár bemutatása.

Az lrodatiszt lemondása.

Az iparfostülel nem rég válasz­
tott uj jegyzője, Sclieibner Gyula, 
Buja varos nyugalmazott főkapi­

tánya, az elöljáróság teguap tartott 
rendkívüli ülésén mutatkozott be 
és tartotta meg a szókloglalóját. Az 
uj jegyző igen rokonszenves úri 
ember, aki érteni fogja a dolgát 
Bár a hatvanas évekhez már közel 
jár, tetterős férfi, aki gazdag élet­
tapasztalatokat szerzett, amelyeket 
az iparosság érdekében mindig ér­
vényesíthet.

Székfoglaló beszédében n munka 
emberének vallotta magát és Ígére­
tet tett, hogy becsületesen akar 
dolgozni az iparosak érdekeiért és 
mindent ehetségével rajta lesz, külö­
nösen a mostani nehéz viszonyok 
közt, hogy az iparosság helyzetén 
javítson. Megéljenezték.

Az uj titkár bemutatkozása.
Az elöljáróság! dióst Dáridbázy Kál­

mán helyettes elnök nyitotta meg szép 
szavakkal; bemutatta a nemrág választott 
uj jegyzőt, Schoibnor Gyulát, akit bizalmá­
val a debreceni ipartostület kitüntetett. Kéri 
foglalja el állását, működésére minden jót 
kíván.

Ezután az uj jegyző elfoglalta szókét 
és rövid, tartalmas beszédben köszönte meg 
a debreceni iparosság bizalmát. ígéri, hogy 
a bizalomra érdemessé akarja magát tenni 
becsületesen fog dolgozni az iparosság ér­
dekeiért, minden tehetségével és képes­
ségével.

Az elöljáróság tagjai zajosan megélje­
nezték az uj jegyzőt.

Ezután bemutatták a debreceni ipar- 
és kereskedelmi kamara évi jelentését.

Egyéb ügyek.
Az elnök bejelentette, hogy Kormos 

Gyula irodatiszt, akit a munkásbiztositó 
intézet választott meg tisztviselőjévé, le­
mondott állásáról. Az elöljáróság úgy hatá­
rozott, hogy az irodatiszti állásra Lechner 
Károly Írnokot lépteti elő, az irnoki állásra 
pedig pályázatot hirdet.

Több apróbb ügy elintézése után el­
határozták, hogy a nngymihályi ipartestület 
zászlószentelósóro küldött szegért 10 koro­
nát utalványoznak ki.

Debreoeni rablógyilkosság.
A gyilkosok tévedése.

Gazda helyett a hajcsárt ölték meg.

UJabb részletek,

A Debrecen alatt elkövetett 
vakmerő rablógyilkosság titokza­
tosságát lassankint, de a jelekből 
ítélve, biztosan bontogatja a vizs­
gálat. Mindennap, sót minden óra 
újabb részletekre dérit világosságot 
s alapos a remény, hogy Puty 
Iliién halálát megtorolhatja a földi 
igazságszolgáltatás.

A nyomozat, melyet Amik já- 
rásormester vezetése mellett ritka 
buzgósággal, fulasztó hőségben, ha 
kell étlen-szomjan, lelkiismeretesen 
végezi a csendurség, tegnap felderí­
tette, hogy n szerencsétlen Puty 
Illián tévedésből vérzett el a 
rablógyilkosok keze alatt, A gyil­
kosok ugyanis — legalább a jelek-

Dohány ZSiilOO (TOVötiß) süritelt g®Pzsir gópol«Ji kitűnő kék úszó kenőcs
, .t . ' lcSolc3obban beszerezhető Ullmana Salamon fűszer nagykeresk-ben.
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bűi ítélve — a hajcsárok gazdá­
jára vetettek szemet, akinél tíz­
ezer korona volt

Puty Ilián hajcsár alakra, ter­
metre, sőt arcra is nagyon hason­
lított a gazdájára s mivel útközben 
Dlvált többi társától, a gyilkosok 
benne látták a gazdát, nála sejtet­
ték a nagy summa pénzt, őt kö­
vették s az éj sötétjében a szeren­
csétlen hajcsárt borzalmas módon 
így végezték ki.

Az eset újabb részleteiről la­
punk tudósítói az alábbiakban szá­
molnak be.

A meggyilkolt társai.
Popa Illés és Roska János oláh gazdag 

Btnbsrek négy hajcsárral juhokat hajlottak 
fel a debreceni országos vásárra. A négy 
hajcsár Poptyán János, Fodor György, 
lluoz Péter és a meggyilkolt Puty lllián 
(toltak.

A vásár nagyon jól sikerült. A juhok 
legnagyobb részét, száz kivételével mind 
Bl id ák, úgy hogy magánál Popa Illés gaz­
dánál több mint tízezer korona volt az ela­
dott juhok árából.

Vásár után, mint ahogy a nyomozat 
megvilágítani igyekszik, a gazdák és a négy 
hajcsár útnak indultak visszafelé a száz juh- 
Val. Mikor a Ferencz József utón át a köz- 
kórház elé értek, megállották. Olt van a kis 
Vasút egy lócája. A gazdák és a hajcsárok 
ott leültek.

Az egyik gazda Popa ülés ott elővette 
B pénzét és a másik gazdának Roska Já­
nosnak átadc .t kétszáz koronát, hogy azt 
vigye el a mezórendőrkapitánySágra s egyik 
visszament üzletük felpénzeként szolgáltassa 
be. Ugyanott történt, hogy Puty Ilián a meg- 
gyilko t hajcsár, aki nagyon hasonlít gaz­
dája Popa üléshez, egy forintot kért, hogy 
abból egyet s mást vegyen magárak az 
útra.

Egy darabig :Még ott időztek a kisva­
sút lócája meiiett, azutáu felkerekedtek s 
útra indu tak. Puty lllián a kapott egy fo­
rinttal a Homok-utcán elmaradt gazdájától 
és többi hajcsártól s betért a Böszörményi 
fűszer-üzletébe, ahol dohányt, gyufát és ti­
zenkét krajcárért páfTTlkát vett.

A gyilkosok, akik P<**»a Illés gazdánál 
látták a sok pénzt, követték az egész gárdát 
s mikor Puty lllián betért a Böszörményi 
üzletébe, várakoztak rá. Minden jel, minden 
körülmény azt bizonyítja, hogy akkor úgy 
okoskodtak, hogy Puty lllián a gazda, kü­
lönben nem vált volna ki a juhokat hajtó 
oláhok közzül.

Azután már nem törődtek a többi 
hajcsárral, a gazdákkal sem, akik a hajcsá­
roknál együtt hajtották tovább a juhot, 
hanem csak Puty lliánt lesték és várták.

Puty pedig a pálinkától kedvet kapott, 
az utiránynyal se sokat törődött és eltéve- 
lyedett más útra, a sámsoni sorompó felé. 
Ott látta az Orosz-féle korcsmát, volt még 
nál i néhány hatos és betért oda is. A 
gyilkosok lesték-várták és mikor kijött a 
korcsmából, az országúira tévedt, akkor 
támadtak rá végeztek vele rettenetes ke­
gyetlenséggel.

Még egy kés.
A nyomozafot vezető Anik járásőr- 

mester Rozsnyai csendőrőrsvezetőt küldte a 
meggyilkolt társai után, akiket Rozsnyai 
Kalota Szent-Királyról tegnap Debrecenbe 
hozott.

A két gazda és a három hajcsár haj­
nalban érkeztek meg s a csendőrségnél 
mindjárt kihallgatták őket.

Akkor sikerült megállapítani a részle­

Lezuhant a második 
emeletről.

Tegnap délután a Szent-Anno- 
utcáu kevésbe múlt, hogy halálos 
végű szerencsétlenség nem történt. 
az épülő iulézet két emelet magas-

teket e egyúttal azt is, hogy Puty IUiánnúl 
nem volt pénz. így tehát minden jel arra 
vall, hogy a szerencsétlen hajcsárt elnézték 
a gyilkosok és abban a reményben, hogy 6 
a nagy summával bandukoló gazda, meg­
gyilkolták.

Puty Illiánnal gyufa, dohány, néhány 
fillér lehetett csupán. De megtudták azt is, 
hogy volt ezeken kívül a meggyilkoltnál 
eS7 vasnyelü kés is, amelyen „Hercegovina“ 
leiirat állott.

Mikor a meggyilkoltra rátaláltak, ez a 
kés már nem volt nála. A gyilkosok tehát, 
akik felkutatták a tüszőjét ős táskáját, az 
ott talált apróságokkal együtt valószínűleg 
elvitték a kést is.

A nyomozás tehát a meggyilkolt társai­
nak előadása nyomán valamivel több adattal 
folyik tovább.

Az oláhok kihallgatása.
A csendőrség az oláhokat kivitte a 

sámsoni útfélre, a hol a gyilkosság történt. 
Ott az oláhok előadták, hogy ők nem is 
arra hagyták el Debrecent, hanem a vágó­
híd meiiett mentek el a diószegi ut felé.

Az oláhokat azután a vizsgálóbiróság- 
hoz vitték, a hol Petneházy vizsgáióbiró- 
segéd nyomban megkezdte kihallgatásukat. 
Mivel az oláhok csak nagyon keveset be­
szélnek magyarul, a kihallgatás tolmács se­
gítségével folyt s egészen este 8 óráig el­
tartott.

Vallomásukról jegyzőkönyvet vette g. 
fel s a kihallgatás után este elengedték az 
oláhokat, a kik azután el is utaztak. Az 
oláhok megórősitetiók azt, hogy a meggyil­
koltat csakugyan Puty lliiánuak hívják.

Vámos letartóztatásban marad.
A gyilhosság gyanúja alatt — mint 

jelentettük — Vámos Pétert, aki a sámsoni 
utiólen lévő házánál lovak nyuzásával fog­
lalkozik, letartóztatták a csendőrök.

Vámost a királyi ügyészség fogházába 
kisértők s tegnapelőtt Petneházy vizsgáló- 
biró-segéd kihallgatta. Vámos tagadja, hogy 
bármilyen része is lenne a Puty lllián ha­
lálában. Tegnap azonban a gyanuokok alap­
ján a vizsgálóbíró kihirdette előtte, hogy 
előzetes letartóztatásba helyezi.

Vámos Péter a vizsgálóbíró végzése 
ellen felebbezést jelentett be s egyúttal 
védőjéül dr. Révy Nándort nevezte meg.

A további nyomozás.
A meggyilkolt társainak bemondása 

újabb világosságot öntött a rejtélyes rabló­
gyilkosság ügyébe. A csendór=éguuk több 
adat jutott a kezébe, még pedig olyanok, 
amelyek biztosabb reménynyel kecsegtetnek 
arra nézve, hogy a gyilkosok kézre ke­
rülnek.

Megállapítható ezek alapján, hogy a 
gyilkosságot nem egy ember, hanem többen 
követték el. A csendőrsóg ebben az irány­
ban is nyomon van s éppen ezért közelebb 
újabb letartóztatás várható.

A csend Tök Anik járásőrmester veze­
tésével a legkiterjedtebb irányban ej jel-nappal 
lankadatlanul nyomoznak tovább.

ná<?u tetőzetéről egy munkás lezun 
hant, csupán a gondviselésnek köU 
szűnhető, hogy szétzúzott tagokkal 
nem terült el a földön.

A munkást, aki lezuhant, Pa- 
lőczi Jánosnak hívják, nős, csalá- 

: dós ember, aki a Csapó kertben 
I lakik. Stégmfiller Árpád építésznél 

van alkalmazásban s már hónapok 
öta dolgozik az építkezéseknél. 
Tegnap a két emelet magasságú 
tetőzeten foglalatoskodott, miközben 
lezuhant.

Palóczi egyedül volt a szédítő 
magasban s igy a szerencsétlen­
ségnek közvetlen tanúja nem volt.
A munkások csak akkor vettek 
róla tudomást, mikor az már meg­
történt. Paloczit ol$ találták az 
udvaron, egy homokdomb te.ej'n. 
Lakására szállították. A súlyos 
beteget, a ki külső zuzódásokon 
kívül belső sérüléseket is szenve­
dett, dr. Gáspár orvos kezeli.

ÜJB0HSÁG33.
Nincs többé röpirat»
Tilos az utcai osztogatás.

Andrássy Gyula gr. belügy­
miniszter a napokban feletie ér- 
dekes ós minden eddigi intézke­
désénél reakciósabb rendeletét 
adott ki, amely éTscTsorbán a szo­
ciáldemokratákat érinti kellemet­
lenül. A miniszter ugyanis be­
tiltotta röpiratoknak ingyen való 
osztogatását.

Ä szocialistáknak egyik erős 
fegyverük volt a röpirat. Ezzel 
harcoltak a különösen poliiiIcai 
ellenfeleik ellen. A belügy mini z- 
ter egy pár panaszra jogot for­
mált magának arra, hogv a szo­
cialista haici módot radikálisan 
megszüntesse. Rendeletet adott 
ki, amelyben megtiltja, hogy 
sajtótermékeket ä nuTosag enge- , 
délye nélkül ingyen osztogassa- Lr'r- , 
pák. Ebből a tilalomból terűié- z 
szelesen az következik, hogy 
minden röpirat szövegét előzőleg 
be kell mutatni a rendőrhatóságá­
nak s csak ennek engedélyével 
hozható a nyilvánosság elé.

A bel ágy miniszter rendelete 
tegnap érkezett meg Debrecen 
polgármesieréhez. a belügy mi­
niszter a rendelkezést a sajtóter­
mékek elárusitásáról szóló eddigi 
rendeletek azon intenciójára ala­
pítja, amely szerint a 'hírlapok­
nak és egyéb nyomtatványoknak 
a rendes megszerzési helyeken 
kívül való terjesztéséhez hatósági 
engedély kell s amelynek figye­
lembe nem vétele esetén a ható­
sági engedélyezés utján gyako­
rolt megelőző rendészeti tevé­
kenység köunyen kijátszhatóvá 
válnék.

Az utcákon és nyilvános
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helyeken osztogatott meghívók 
és kereskedői reklaincédulák a 
jövőben is engedély nélkül osz­
togathatok. Ellenben a polgár­
mester engedélyéhez van kötve 
a belügyminiszternek egy másik 
rendeleté értelmében a képes 
levelezőlap k utcai árusítása is. 
A polgárinesterlielyelles “a ren­
deletét intézkedés végett a fő- 
kapitányi hivatalnak adta ki.

* Nagyboldogasszrny ünnepe. Ma,
Nagybuldogubszony ünnepen a rom. katli. 
templomban nz isteni tiszteletek a követ­
kező Borromiben tartatnak: Szt. misék lesz­
nek reggel 0 órakor, 7 órakor; 8 órakor
egyik kegyesremii tanár a főgytnn. ifjúság 
részére; 9 órakor az ünnepi nagymisót Uroh 
Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, 
Utána prédikáció; háromnegyed 11-kor, fél 
12-k. r sz . misék. Délután 3 órakor lytánia, 
utána rózsufüzér.

* A főkapitány helyettese. Végh 
Gyula főkapitány, dr. Boldizsár Kál­
mán, a bűnügyi osztály főnökének 
távollétében K, Tóth Mihály, mező- 
rendőrkapitány látja ol a főkapi­
tány i teendőket. Tegnap a főka­
pitányság vezetését át is vette.

* Személyi hir. Uhlarik Béla máv. 
üzletvezető ma sz budságáról megérkezett s 
hivatalának vezetését holnap már át is 
veszi.

♦Olvasóinkhoz! A nyomdák 
személyzete a mai ünnepnapon 
nem dolgozik s igy lapunk legkö­
zelebbi száma szombaton reggel 
jelenik meg.

* Kinevezés. Nagy Zoltán hajdú-
ezoboszlói albínót az igazsáírügyminiszter 
a szegedi törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

* Verekedés a vonaton. Az
esti gyorsvonaton, moly Mármaros- 
sziget és Budapest közt közlekedik, 
a napokban nagy botrány játszó­
dott le. Az egyik II. osztályú fül­
kében, mig a vonat a debreceni 
állomáson tartózkodott, két úri 
ember összeveszett. A szóváltás 
hangos csattanássul végződött, a 
borotvált képii ur, aki állítólag 
színész, pofon ütötte ellenfelét, aki 
katonatiszti egyenruhát visel. Erre 
a tiszt kardot rántott, de a szüle 
kupéban nem tudta használni azon­
nal és a többiek lefogták. A borot­
vált képű ur som volt rest és re­
volvert rántott. A rendőrség ekkor 
lépett volna közbe, de a vonat már 
indult és a rendőrnek le kellett 
szállani. Az ügynek a fővárosban 
lesz 1 olytatása.

* Kifosztott dohányos. Miklósi Já­
nos dohányos kétszázötven korommá zsebé­
ben ballagott tegnap hazafelé, a Földműim 
József dele tanyára. Útközben a hőségtől 
kiszáradt torkát mcgnodvositcndő, botért o^y 
utszóii korcsmába. Meddig volt ott s kikkel 
mulatott, nein tudja. Fiég az hozzá, hogy 
késő este volt, mire hazaért. Azonnal aludni 
tért. hzokása szerint pénze után nyúlt, hogy 
azt párnája alá rejtse. A tárcáját azonban 
nem találta, az nyomtalanul eltűnt, vele 
együtt a benne volt kétszázötven korona is. 
Erős a gyanú, hogy a korcsmában vele mu­
latott cimborák egyike fosztotta ki.

• Eljegyzés. Schwarz Zoltán eljegyezte 
özv. Friedmann Mártonnó leányát, Murgitot 
Minden külön értesítés helyett

♦ Bicakázó suhancok. a lelki
eldurvulás korát érjük. Azért sza­
porodnak egyro a bűnesetek. Kü­
lönösen a munkásosztályban min­
dennaposak a testi épség ellőni 
bűnesetek. A bicskázások, veroke- 
dósok napirenden vannak, a gu­
bancok is mindjárt bicskára kap­
nak, ha összekülönböznek. így 
történt tegnap is. n. kőművesek 
mellett dolgozó 14—15 éves suhanó 
gyerekek közt verekedés támadt. 
Természetesen, mindjárt előkerült 
a bicska. A hadakozásban Deli 
István 15 éves fiút a jobb karján 
megszurták. A sérülés rendkívül 
súlyos. A bicska a jobb karját 
hasította végig. A hosszú és mély 
sebet 8 öltéssel varrták bo a kór­
házban. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította.

* Telefon-kábelok. A telefon-kábelek
lerakását tegnap kezdték meg a főposta 
épületénél. A kábelek lerakása 2 hónapig 
fog tartani. Hogy azonban ezreket áldoznak 
arra, hogy drága járdát törjenek fel, nem 
találja indokoltnak senki sem. Egy kis 
lépéssel u járda mellett is elvezethették 
volna a kábeleket s rengeteg költséget ta­
karítottak volna meg. '

* Rozsdás szegbe lépett a
könnyelműségének nagy kárát fogja 
vallani 1 ötnöri János 13 éves nap­
számos iiu. A kis munkás ugyanis 
kőmivesek mellett dolgozott és 
munka közben rozsdás szegbe lé­
pett. Ez két nap előtt történt. A 
íiu nőm ment orvoshoz, hanoin 
nyílt sebével .fontjárkált és bár 
másnap már rendkívül heves fáj­
dalmukat érzett, csak akkor jelent­
kezett a kórházban, mikor az egész 
lábafejo feldagadt. A szerencsétlen 
vérmérgí zést kapott és ha talán az 
életét sikerül is megmenteni az 
orvosoknak, a lábát ok vollen ül el­
veszti és örökös nyomorék marad.

* Javíthatatlan eltűnt-Bálim Ferenc
4U éves napszámosnak van egy rossz szo­
kása, raoiylyel a rendőrségnek már sok esői­
ben okozott felesleges munkát. Az öreg, rni- 
knr eszébe jutott, se szó, se beszéd, hanem 
fe szedte sátorfáját s eltávozott hazulról, ha- 
áira rémitvo volo öreg édes anvj t, aki nyom­

ban a rendőrséghez futott és köröztelósét 
kérte. Nehány nap eltelte után Balku a nél­
kül, hogy keresték volna, előkerült. Tegnap 
mogult az a bogara támadt, hogy eltűnt s 
el is távozott hazulról. Anyja tormószoteson 
ismét körözteti.

* A katona szerencsétlensége.
bulyos sérüléssel szállították be a 
katonui kórházba Kustár Gábor 
im-ntelopi közhuszárt. Homlokán 
hatalmas seb tátongatt, melyből 
erősen patakzott a ver. a szeren­
csétlen katonát saját lova ru^ta 
meg, mikor csutakolta. A patkó 
bnlhzeme fölött a homlok-csontot 
érte s a rúgás oly erős volt, lio"T 
szemöldök-csontja betörött. °

* A kocsis szerencsétlensége. Az
iparhatóság és iparfelügyolősóg közbejöttével 
a kórházban tegnap tartották meg Szabó 
Lajos szerencsétlenül járt munkás ügyében 
az orvosszakórtői vizsgálatot Szabó Lajos, 
a ki a Müller-fóle szállító cégnél volt ko­
csis, pár héttel ezelőtt a pércsi utón bútort 
szállított A lovak megbokrosodtak s a sze­
kérrel elragadtak. Szabó leesett a kocsiról a 
a kerekek alá került Súlyos sérülésével be­
került a kórházba, hol gondos ápolásban 
részesült. A bizottság konstatálta, hogy 
Szabó, habár az életnek megmentették, de 
mindkét oldalára büdöst szenvedett és igy 
örökre kerosetképtolonnó vált.

* Hamis tej és romlott dinnye.
ügy látszik, a rendőri bírságolások 
keveset használnak, mert a tej ha­
misítás és a romlott gyümölcs­
árulás még mindig kifizeti magát; 
éppen ezért a hatóságnak hatvá­
nyozott mértékben kell bírságolni 
a tej hamisító kát. Tüdős Kálmán dr. 
tiszti főorvos a kerületi orvosokkal 
kíméletlen szigorúsággal vizsgálja a 
piacokat. Naponta átlag 100 liter 
hamisított tejet foglalnak le és 
szekérszámra kobozzák el a romlott 
gyümölcsöt és éretlen dinnyét. Ez 
is mutatja, hogy mennyire joo-0- 
sultak voltak a D. U. felszólalásai 
a piaci mizériák ellen.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkező halottakul jelentették bo az anya­
könyvi hivatalnak: Futó József ev. ref. 19 
hónapos Rózsa Imre ev. ref. 18 éves, Hor­
váth Erzsébet ev. ref. 14 óvás RmH,,í vi.,„_

lőni /?SÍn0a flu fizetéssel tanu­
lóul fölvétetik. Czun a kiadóhivatalban.

IV.
teljesen 

ingyen 
kan

váth Erzsébet ev. ref. 14 éves, Budái Mar 
git ev. ref. 3 hónapos, Steiner Sándor izr. 
1U napos, Vass Lili Emma ev. ref. 7 hóna­
pos, Üunosi András ev. ref. G5 eves.

* Ügyes fin, mint üzleti kifutó,
alkalmazást kap Letzter József fény­
képészet! műtermében.

. * Thaisz Arthnr, előbb Pongráoz Géza 
pnpirkeroskedésóben, fényképészeti készü­
lékek, gramaphonok és hanglemezek nagy 
választékban. Ugyanott megrendelhető havi 
u koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy díszes fali kép.

* Halmágyi Sámuel ut áruházában az
idény előrehaladottsága miatt leszállított árak 
mellett árusiitaiuak vászonruhák, aljak,
blousok, övök, utazó köpenyek stb.

Azonnali belépésre kerestetik egy 
ügyes géplakatos, jelentkezhetni a Murgit- 
fürdő irodájában, reggel 9-től este G óráig.

vállalat miatt tiz év óta fenn­
álló üzletemet feloszlatom. Raktáramon levő 
összes árut beszerzési áron bocsájtum t 
vevőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, vá­
rosház épület.

* Kitűnő cukor-dinnyék, valamint
nemes faj görögdinnyék kaphatók Farkas 
Gyula mükertósz üzletében a nagytrafik 
mellett

* Köszvőny, csua, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elh- ználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt Ära 1 
K. Kapható^ Jósa és Jóua drogériájában. 
Debrecen, Kossuth-utca G.

* Egy 3—4 középiskolát végzett, jó 
családból való fiút tanulóul fölvesz a Hege­
dűs és Sándor könyvkereskedő cég.

Ci '““V cnkl1,e°d6t I Párjai cipíMz 1 pír gnolsirttf.NBUmann I ESÍVPrfiknPl 9 *ISZi* 10 lirak - nuk" 6s gyermekek részéi0 aHalottban és ’egcsloexibb n»npaiciaoan £j ljí$z CIPÓK a legolcsóbban
mretifcsták b#.
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A debreceni országos vásár.
Milyen volt az eredmény?

Hivatalos adatok.

A tegnapelőtt^ nappal lezajlott debre­
ceni nyári országos vásár sokkal nagyobb 
forgalmat órt el, mint az idol országos vá­
sárok bármelyike. A felhajtás, kínálat és 
kereslet egyformán sikeres volt Különösen 
a juhvásár sikerült nagyon, amely várako­
záson fölüli eredménnyel végződött.

Az állatvásár forgalmának hivatalos 
adatait a következőkben közöljük :

Juh felhajtatott 38491. Juh és bárány 
eladatott 25684 darab. A kos darabja 24 ko­
ronától 40 koronáig kelt. Anya juh 16-tól 
24-ig. Bárány 11-től 16-ig. Üríi fiatal 18-tól
23- ig, öreg 20-tól 30-ig. Mustra birka 16-tól
24- ig.

Sertés felhajtatott 5760. Eladatott 2590. 
Sovány sertés kanja elkelt 110 koronától 
130-ig. Koca elkelt 130-tól 140-ig. Süldő egy 
évesig 50-től 79-ig. Kövér sertés kilója 124 
fillértől 130-ig.

Szarvasmarha elkelt 2580 darab.
Ló és csikó eladatntt 1511 darab.
A vásár alkalmával jószágok olbitan- 

golása végett sokan jelentkeztek a mező­
rendőrkapitányságnál, ahol túlnyomó eset­
ben ercdménynyel járt az intézkedés.

TÁVIRA TÓI.
Ab ellentmondás áldozata*

, Nyíregyháza, aug. 14. Megható rész­
letei derültek ki a Zierek hadnagy és édes 
anyja öngyilkosságának. A 22 éves hadnagy 
bálon ősmerüedett Kótai földbirtokos 30 éves 
özvegyével és a viruló szép asszonyka bele- 
e-ereiett. Másnap i e kérte kezét, de az 
özvegy n m vet e komolyan a hirtelen tör­
tént iollangolást; mikor azonban a hadnagy 
me maradt elhatározási mellett, bele'gyezeu. 
Ívkor a h íd ngy édes anyja állott a sze­
relmesek elé és ki agadá sál fenyegette fi it, 
aki kétségbeesésében tőbelőtte mag t. Pár 
nap múlva uz édesanyja megmérguztomagát.

A kisen:vl zsidóüldözés.
Bukarest, aug. 14. (Saját tudó­

sít üktől.) Ideérkezett kisonovi ke- 
ro<cdők a zsidók újabb íenyogo- 
tiséi a Kruseván hívei által meg­
indított agitációnak tulajdonítják. ! 
Ezek ugyanis attól félnek, hogy a 
Kruseván a legközelebbi dumavá- 
lasztásokon megbukik és uj pro­
grammal akarnak néki népszerűsé­
get szerezni. Kruseván hívei ezáltal 
nagyon határozottan lépnek lel és 
kávéhúzakban és az utcán nyíltan 
hirdetik, hogy a zsidók közt vér­
fürdőt fognak rendezni. A kor­
mányzó óvóintézkedó seket tett ugyan, 
de egyébként a csőcseléket nem 
akadályozza abban, hogy a lakos­
ságot terrorizálja.

Az amerikai távlrósztrájk.
Chicago, aug. 13. A távirdászok 6gyo- 

luletönok nemzeti végrehajtó-bizottsága gyű­
lést tartott Gyűlés után közzétették, hogy a

bizottság a szövetség elnökének megérke­
zése alkalmából ki fogja jelenteni, hogy az 
általános sztrájkot azonnal proklamálják.

Newyork, aug. 13. A vasúti távirdá­
szok szövetségének titkura kije e itette a szö­
vetség tagjainak, hogy a vasúti társaságok­
kal kötött szerződéseiket be kell tartani és 
kötelességüket kell teljesíteni éppen úgy, 
mint a szirájk proldamációja előtt. A Postul- 
Telograf Company és a Westorn-Union 
Telegraf-Company ki hordói délután sztrájkba 
léptek. A keleti államok nagyobb városaiban 
a kihordók szintén sztrájkba léptek.

Ottóvá, ausr. 13. A Greut Nortwestern 
Company és a Western Union montreali és 
torontói távirdaszui vonakodnak a nem szer­
vezett newyorki és chicagó távirdászokkal 
dolgozni és ez okból beszüntették a munkát. 
A Kanadian Pacific Company a sztrájk ál­
tal nincs érintve. A kabeiszolgálat még mű­
ködik.

Föltalált holttest
Szeged, aug. 14. A ma tartott exhu­

málásnál leltalálták Keller Mária holttestét. 
A tanuk és a 7 évi fegyházra Ítélt Mezei 
István ielösmerték. Gonersich és Andreánszky 
orvosok megállapították, hogy a nő szemén 
levő sebhely semmi ősszel üggésben sines j 
az agyvéiomléssel. Megállapították, hogy az ! 
orvosi vélemény felületes volt. Az igazság- i 
ügyminiszter képviselő, Töreki Gusztáv 
felhívta Hrabovszky alügyészt, hogy az : 
igazságügyi orvosi tanács véleménye alap- j 
ján tegyen a törvényszéknek előterjesztést j 
Mezei szabadlábra helyezése érdekében. A 
vádtiinács délután 4 órakor tartott ülést és ! 
határozata alapján Mezeit 5 órakor már 
szabadon is eresztették. A felületes törvény­
széki orvosok ellen a fegyelmi vizsgálat 
megindult.

Szerencsétlenül járt katonák.
Mitrovica, aug. 14. A 11. dragonyos 

e'red hadgyakorlatán megrendítő szeren­
csétlenség történt. Tornau kapiány leva 
i rok-u Tatás közben elesett és lovasát maga 
aiá temette. Az utána ugiató lova—csapat­
ból 20 ló a lovasával együtt megbotlott 
bennük és szín ón elesett. Borzalmas kava­
rodás történt erre. Húsz ló és 22 katona 
súlyosan megsebesült. A kóih z egészen 
megtolt. A se.esüitek közül tübuen a halál­
lal vívódnak.

Osztály sorsjáték
Budapest, aug. 13. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: 40 000 koronát nyert : 
117265. 10.000 koronát nyertek : 68161 69288. 
3000 koronát nyert: 77008. 200 kor mát nyer­
tek: 26778 67229 80972 107083. 1000 koro­
nát nyertek: 43755 46291 85383. 500 koro­
nát nyírt'k : 24C0 4109 4652 4741 9089 
11031 17907 21981 23343 24702 27193 27665 
29622 30665 32292 40560 43915 48416 4S879 
51512 51514 52442 53985 5979 S 60865 61689 
63914 68068 60068 8U047 86435 87188 87400 I 
9!’71 95294 85977 96511 99735 ’(0016 
1)0726 101431 104371 112418 114029115205 ■ 
HOOuU 119549 124136. A többi kihuzoit szá­
mok 170 koronát nyertek.

HÍREK.
A melegség áldozata. A Mo­

hácsról jövő hajón ma reggel He- 
g, düs Ilma 11 éves házileány egy­
szerre rosszul lett s elvágódott a 
hajó fedélzetén. Természetesen a 
hajóorvos nyomban ellátta az első

segítséggel s a leány sikerült ma- 
gáboz téríteni. Állapota azonban, 
dacára ennek mégis oly sulyok 
hogy a mentőknek kellett a Rókus- 
kórházba szállítani, ahol megállapí­
tották, hogy a leány rosszullóte 
a hajón uralkodó óriási hőség volt 

A montekarlói gyilkosság. Mar- 
seilleből táviratozzák : Goold és neje a vizs­
gálóbíró előtt bevallották teltüket. A férfi, i 
kit nagyon feldühösített az, hogy Lívay 
Emma pénzt kért tőle, meggyilkolta öt 
Goold ezután a holttestet szétdarabolta, 
neje pedig segített neki a gyilkosság nyo­
mainak eltüntetésében.

Ingatlanok forgalma.
Zeliry Róza veszi a debreceni 1572 sztjkvben 

foglalt Egyház-tér 15. sz. háznak és 3 hold 90fl 
négyszögöl ondódl földjének a Zeliry Zoltánt illető 
fele rész ót 150U0 korona.

Weihinger Károly és neje Möller OttlIPa ve­
szik a debreceni 7335 sztjkvben foglalt Piac-utca 55 
sz. házat és 7 hold 1550 négyszögöl ondódl földjét, 
— továbbá a debreceni 2575 sztjkvben foglalt 5 
hold 1437 négyszegűi ujosztásu földet Zeliry Róza 
és Zeliry Zoltántól 140,000 korona.

Vizcly Gábor es neje Simon Juliánná veszik a 
debreceni 9234 sz* ' — ' '-it 300 négyszögöl ma- 
jorkági földel Nrjy Sándor és n.-je Matkó Juliánná- 
tói 3350 orona.

Nagy Sándor és neje Juhász Zsuzsánna veszik 
a debreceni 993« sztjkvben foglalt 1 hold ujosztásu 
földet Ungvári A idortól 187 kor, 50 fill.

Hauer Bertalan és neje Vrublovszky Zsófia 
veszik a debreceni 2899 sztjkvben foglalt Hunyadi- 
utca 4. sz. házat M.rjalaki Róza Stadler Jánosáé és 
társaitól 53(00 kor.

Haue; Bertalan veszi a debreceni 1287 sztjbvbea 
foglalt Uikerti szólót dr. Ábrahám Dezsőiül 11000 kor.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 14.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt 50 kilogrammon­

ként 18,000 mm. búza.
Rozs, zab, tongori változatlan.
Az évi 1007 aug. 12 este 8 órától, 1907 

18 esti t úriig Budapestre
ÉRKEZETT:

Búza . . .... 22757 mm.
Rozs . . . . . . 1609
Árpa. . . . . . 655
Z«b . . . . . . 920
Tengeri . . . . 11026
Repce . ,. . I . 1765
Liszt . . . . . . Iu89
Korpa . ,. . . . 100

ELSZÁLLITTATOTT :
Bnza................. . 13039
Róza................ . --
Árpa................ « —
Zab................ . 101
Tengeri . . . . 17241
Repce .... . --
Liszt................. . 8929
Korpa .... . 2642

41952 mm.

A határidő-üzlet.
A határilSiizlot mérsékelt forgalom mellett 

változatún árak mellett folyt le.
A* árak 50 kilogrammonként:

Szép és jó cipőket Sí

Kezdető

Búza október................ 1153
Búza április 1908 ... lloO
Rozs októberre .... 924
Zab októberre................ 826
'Tengeri augusztus . _ . 683
Tengeri sznpt................. 690
Tengeri május 1908 . . 683

V áltozás

1148—1146
1178-117« 

927 — 921 
825— 827 
678— 681 
688 — 687 
082— 684

,k Glück Ede férfi • pöi- és gysr- ^ao- és Kossuth- 

zafca Vsbetuok, szemben.

j/I Vill/UIIACcáffi 7 építésvezetősége (Piac utca 72.) állt 1 készíttetnek villamos-világítási- és
letnsff hk * 16 M Is# erőátviteli berendezések, akások, üzletek és egyéb helyiségek részére j
.R g)obb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetési ti bárkinek díjtalanul szolgál. i
leieion szám 568 Világítóteste k, csillárok és szerelvények db is raktára. Telefon szám 568, j
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A régi és jó hírnevű
Hornyák-fe'e vendégla-he yíség eladó.

A Csapó utca 79. szám alatt tehát a vá­
ros legforgalmasabb helyén, mely áll a 
vendéglő helyiségen kívül 4 szoba, konyha 
kézi kamra, nyári konyha, fáskamra és 
udvan szaletli, továbbá a borazlet helyi­
ség két szoba és egy nagy kamrával. Az 
egész udvar letóglázva. A jelenlegi tulaj- 
d mos 9500 forintért vette meg Hornyá­
étól, ezen összegért átvehető. A meg­
vételhez elegendő 2 ezer írt. készpénz,°a 
vételár többi része törleszthető.

Bővebb felvilágosítás nyehrető a

ElsG Debreceni Adásvételeket hirdető ég körretitő
irodájában Csapó utca IS. sz.

a 352. ■ia!a««jp.

Vandáglö- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

- szaöadalmazotf jégszekrényeket ^

önműködő lagylaitgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött k ríi golyókat, sodronvborité- 
kot és szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz- 
tikban és legjutánvosabb árak mel- ® 

lett ajánl

iKaszaoyltzky Euárei
! byeg-, porcéban-, lámpa-, háztartási 

diazaruk nagykereskedése Piac-n. 67.
Épület- és paláié üvegezés! vállalat.

ív.. >

L;
WL'-J v ^ ’”** A<

ix^M-5

Étvágytalanság
és cmésztcsl zava rókát a

R'-íiitscíii Tömpe! forrás víz
fek,d x’tí‘es.ivás* mcgazüntetL Icifll- 
több As krónikus hnjoknál ezen for­
rás használata felülmúlhatatlan.

I őrak; ár: Hoffmann József
Budapest, Bátiicri-utea 6,

«mm*

Nevelőt keresek.
pusztai kér. úri családhoz, III-ik 
elemi o. t. fiain és I-ső e. o. tan. 
leányom mellé, fizetés megegyezés 
szerint. Zongorázni és né maiul tudek előny­

ben része, ülnek. Cim a kiadóban, so

Étvágygerjesztő és legjobb óvszer gyo­
mor betegségek ellen a valódi

Trencsénl borovicska,
Egész üveg 
Fúl üveg 75 kr. 

40 kr.
Egyedüli raktára t

Annok Sándor,
Piac- és Szent-Anna utca sarkán.

1299

Kiadó izletbelvlségl
Az „Edison“ vili. színház

Hazily iss «§ «jf® 
Bsstthyáiniy stafezja I. szám

és a hozzá tartozó két szoba és 
előszobával azonnal kiadó. Érte­

kezhetni:
„Uraim“ vili, sziffibáz

Vásártér,
Stichán Rezsi!, bérlővel.

Vasáru üzlethez tarlósé

boifi állványok -s pallók
mindmegannyi

kitűnő jó karban,
együtt — vagy részletekben is

julánycsárbanmeiszerezlietS
Értekezhetni

Lajos,
vaskereskedésében Csapó-u. U7

T\ ,, ? i* A legjobb rovarlrtó-
Ußlmaiin „** f*regtiszatóSZ6r

CA/I Ili t-1 Lili 20, 80 és 50 till, rés
szabadul.

fill, res
dobozban.

szem-Dalniati n ^«w^ndkivma llClllll célszerű és a gumim

gossó teszi. Használatban kitűnő látásáért ós’egv" 
szerű közelegjért közkedveltségnek örvend!"

minden füszerke- 
resked 'sben- és

(irogeriában kapható.
$ Foleeakat e

STELLA »egyészeti gyár
Leílsrnjgnp • Me.?', VII.. Naíelalfs-ii, 39.

IC.HUTZ-NU.KKfc.

Dalmatin
Siípség és egés-Nt ápolísíra!

KAISER BORAX a bőrt finom üdévé 
és feherre teszi. Kitűnő száj- és fogápo- 
lásra híagyon hasznos hurut és rekedt- 
stgnél. A Keiser Borax mir.den vizet 
puhává tesz és a legjobb bőrtisztitdszer. 

V ígyázz a bevásárlásnál !
valódi csak piros dobozban. 15. 30 és 75 fillér 

teljes utasítással. Hiányosa,.tűm.

I Egyedüükészitő Osztrdk-Magyarországnak
Voitb Gottlieb Bécs III,, i.

“ — RMKI

1907. augusztus 15,

Vasutasok!
Kedvező alkahrs .házvételre.

Elutazás miatt eladó ház a Homokkcrt" n 
jarasaban 2600 forintért, melyn-k megvétele 
hoz el. geudó 3-400 forint készpénz a 
telár többi részét igen kedvezően lehet is!" 
lesztem. A te.ek 3j0 négyzetöL Vau 
két laképulet, két külön udvarral. Az eev.k 
lakáson van három rendbeli 1 ezoba. kn,Vvi 
és pincével ellátott lau as és laskamrák 3 A 
másik laképuletben 1 szoba, konyha, szivatv 
tyus kút, sertés ól és 5 éves termő szőlő A
sst%"„r„í6‘me ■ t“iajdo"<>‘

Bővebb felvilágosítást nyújt a
Nagy Lajos,

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és köz. 
vetítő in dája Csapó utca 13. szám 103

Eladó
A Hadházi ut 22. számú ház fa Vilmos 
huszar laktanya előtt) Gyönyörű, modern 
epu et. Van rajta 3 rendbeli módén un 
lakosztály előszoba, fürdőszoba, konvha 
vizveze.ékkel ellátott angol klozet, kézi’ 
áamra konyha és egyéb mellékhelyisé- 
gekkel. öt rendbeli világos pincelakás­
sal. Mindhárom untakhoz sötét pince A 
fürdőszobák vizleereszte.-re léc atornazva 
A lurdőszobák és konyhák terazun bar­
kó a tai ellátva. Kapu ej arat cemtnbur- 
koiattal, az utcai ablakok pedig vasre- 
donynyel ellátva. Igen jó vizű szivattyús 
kút 7b meter mélyen fúrva. A telek 3üü 
négyszögöl.

E adási ára 27 ezer korona. Ez az 
utolsó ár és ezen gyönyörű és modern 
palota ezen árért aj üdéit. A megv. leihez 
elegendő 2 ezer foritit készpénz, a vételár 
többi részét a lakbér jövedelemből i‘>eu 
kényelmesen törleszteni leltet. Évi iűk- 
bór jövedelem 1250 irt.

Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos Első Osteen! Adásvé.elekat hirdeti 
ős kőzaetiiő irodája Csapó u.ca 13. sz.

3200 foriníérf eladom
a Széchenyi kertben 30. szám alatt levő 
nyaralómat, mely télen-nyáron egyaránt 
lakható. Azok tehát, kik tő.em 3200 írtért 
meg Kérték és én 3603 frtra hagytam, 3200 
írtért rre vehetik, forduljan ,k„ be Cs^pó- 
utca 13. sí. aiatti irodámba. Óriási irodai 
e.foglaltságom miatt vagyok kénytelen 
eladni ezen kedves és rztpen beruházott 
liazamu', mert irodoi elfoglaltságom miatt 
irodámon ri.ül nem iakhaiok. Ily ked­
vező alkalom házvé elre soha nem kinál-
mnn ^, teiQEt maga m tjdnetn
1UJO négyszögöl és csupán a terület napi 
éttoKe 3 forintjával 3 ezer forintot teszen 
ki, így az épü etek és beruházások a ve 
vőueiL 200 forintjába esik. Hazam a kö­
vetkezőleg van beruházva:

Az udvar 300 négyszögöl, mely fia- 
al parkfákkal és nemes lozsákkal van 

beü.tetve, ehez jön aztán külön felkeritet 
baromfiudvar, különálló galambpad és 700 
négyszögöl konyhakert, termő és fiaid 
nemes gyümölcsfákkal. Az egész kente- 
rület az őszön 80 cm. mélyen lett feiri- 
golirozva.

Van két laképület, az egyik magá­
ban foglal előszobát, fürdőszobát, hám és 
vizit szobát és verandái A másik épület, 
mely teljesen uj és cseréppel van fedve 
magában foglal konyhát, ebédlőt, élés­
kamrát és egy kézi kamrát. Van aztán 1

I öftá,!10 nyáE‘ konyha, szaletli ebéplő- 
vei, fáskamra, igen jó vizű szivattyús kút 
tornafelszerelés (hinták és nyuj ó) Az elő 
szoba, fürdőszoba, konyha, kamrák és ve­
randa betonirozva vannak. Telefon ki van 
vezetv. A vevők értekezhetnek Nagy La 

■jós tulajdonossal C a >n utca 13. sz.



1907. au-nmtne K DEBRECENI UJSAQ

\

at. gazdálkodó és géptnlajdonosokhoz
ajánlom »Izaieulas asztagtakaró- és cséplőgépekre 

nit ponyváimat, szegedi kender zsákokat, gyapjú zsako- 
Kat pokrócokat, zsakkötäzö és dohányzs,Hegeket olcsó 
ár'bau. Hungária kérekölö ezre IS kor.

Kívánatra mintákat küldök.

WIEEIER ADOLF,
gyári raktára, ponyva- 
és Ksákkölosön Intézete

Debrecen, Kossuth utca 27. az.

KULCSÁR JÓZSEF

végre egy gyorson 
és biztosan ható 

tyukszemszer.

Cook & Johnsons
amerikai szab.

TYÚKSZEM GYŰRŰI
l drb. 20 f. 6 drb 1K.
Postán 20 fill, portó. 

Kapható a birodalom minden gyógyszertn- 
íthan valamint o"vo«i rím •o-v-l-ho". c'K

Bankegyesület r.-t,
Debrecen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Töi-leaxtéses vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, áruira stb
Átvesz tőzsdei megbízásokat 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chok) számlára cs pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az Igazgatóság.

■rOJ

LEFKOVITS JAKAB
Debrecen, Széchényl-ntoa 1. sz.

f^oderi) bútor raktár
Dús választék kiváló Ízlésű

ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy 
• választékban.
^ Cégre teaaék figyelni.

gvij

bronzmfiTM Debrecen, 
Szenl-Anna-oíca 6. sz. 

készít mindennemű

sárgarés és Branzárukat
léeszrsz, ncctylon és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy léghzesz 
és villamosra (combi­

nál tra).
ÜJjátlsztltásokat s min­
den o szakmába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsun, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközök
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát á' venni.

taaiTlTmiliimiinn..».

Iskolás gyermekek részére
kész fehérneműéi, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matracok, 
pokrócok, (fluuell takarók) ós 
ágyterlték, legnagyobb választék­
ban ós legjutányosabb árakon 

kaphatók

KARDOS LÁSZLÓ,
vászon-, fehérnemű- és kelengye üzletében 

! Debrecen, LKossnth-ntca 9. *

Alapíthatott 1831. Évben.

Dr. |V|áloay ^ilyályoé
felsőbb leány tan- és nevelőintézete 

Bpest, VI., Terézkorut 39. i. cm.
12 év óta fennálló iskola és internálna bejáró, 
félig és egészen bennlakó növendékek számára 
4 eluini, 4 polgári, 3 továbbképző tanfolyam. Ál- 
lamérvónyoa bizonyítványok. Korlátolt számú nö­
vendékek. Gondos családias nevelés. Egészséges, 
tágas helyiségek, elsőrangú ellátás. Kiváló tan­
erők, Bennlakó francia és angol novolőnők. Bő­

vebb felvilágosítást ad
1207 AZ IGAZGATÓSÁG.

Debreceni

Első Világossági'
és Elektrotechnikai vál alat

rendez be legjutányosabban villany 
világítást, kávéházakban, vendég­
lőkben, üzletekben, lakásokban, 
gyárakban, műhelyekben stb. stb. 

helyiségekben.

Villamos szellőztctőkot, villa­
mos motorokat, Ivlámpákat, csillá­
rokat és mindenféle felszereléseket.
Tenrezésak és költségvotásek díjtalanul

FÖLDVÁRI L
Debrecen,

Kosaulla utca 1. «x.

.....rQjfc

190b. Nagy várad I. díj, díszoklevél.

Eladó szőllő.
A Scsta kertben 1800 négyszögöl 

szőlő, nyaralóval, parkkal ellátva, akái 
egy darabban, akár felosztva eladó. Az 
épület vízvezetékkel, jó vizű kuttal, 
fürdőszobával van ellátva s a kisvasú; 
megállójához közel fekszik. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél.

Piac-utca 44. sz,

I3ép®©iaje&,
tovotSa gépzslr

legmegbízhatóbb bevásárlási forrása,
úgyszintén legjobb minőségű

kék aszó kocsikenőcs 
és festékek

legolcsóbb árban kaphatók;

TÉRÉI 3. Utódánál
Debrecen Hatvan ntca 13. szám.
Ä címre tessék figyelni.

'Á3,(>Kf 
misKOLCZőH

/
Ili

Temesvár, 1907. l-s6 dij, díszoklevél, — 1902, Egri 
borászati kiállításon I-ső dij: aranyárom és dísz­
ük! tivúl. — 1UU2 Pozsonyi országos gazdasági ki­

állításon I-ső dij: állami aranyárom.

9801. sz. 1907.

Temesvári vásárhirdetés.
Az idei temesvári Szt. Jakab

országos vásár
folyó évi augusztus hó 15-6161 bezárólag 
angnsztús 19-éig log me_> tartatni Min­
denféle állat felhajtása az országos vá­
sárra aug. 15-étól, csütörtökön reggel 
6 órától kezdve meg van engedve. 

Temesváróit, 1907. julius hó 15.

A városi fő kapitány só <ztól
Béé Ferenc, főkapitány.

Figyelmeztetés.
A* elkerített állatvásártérre Is szabad szekérbe 

fogott állatokat bevinni, de csak akkor, ha a szekérbe 
fogott állatok is szabályszerű marhalevéllel vannak 
ellátva.

A ki szekérbe fogott állatokat nem szándékozik 
az elkerített álL.tvásárra bevinni, a varos területére, 
sőt a kirakodó (Ipari) vásárra is marhajárlat Dels.cl 
Jöhet be.

Bánáti 16-, szarvasmarha-, Juh- és sertésvásár. 
Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és Iparvásár

BOE2BÍUTÖK:
Legújabb rendszerű könyök rendszerű „Kossuth" 
„Heflyalja", „Mabile“, „Kincsem“ és „Acél-orsós“

a magyar bortermelők legkedveltebb

legújabb rendszerű „Rákóoy“ kettős ko- 
saru sajtók nagy üzemű préseléshez,

Főclőnyo : a must seholsem érintkezik a vas- 
részrkkol I — Egysro ű kezdés I — Óriási 
erőkifejtés ! — A törköly egy darabban és 
könnyen kivehető 1 — Egy ember által köay- 

nyen kezelhető.

Szolőzuzok és bogyózók.
Árjegyzék ingyen.

Szilágyi * Diskánt gépgyára
Miskolcon.

Borsajtóink a pécsi kiállítás borászati
csarnokában megtekinthetők.
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yipró hirdetések.w»-
Levelezés«

VÁRVA várlak és özvegy óimén levelek átve­
hetők n kiadóba.

„Ideie “-uak főpaetán levele vám'

1 J'J i, . VJ

CfaAKIh igazi un emberrel óhajtanék me-ös” 
m. ikedm, ;k. némileg anyagi helyzetemben 
segítségemre volna. Leveleket ..Unalom“ je­
ligére a kiadóban kérek. “

Alán lat.
KIADÓ a tóoóskertben 1700 négyszögöl rész­

ben szól ló, részben vetemény fold nemes 
gyutnojcslakkal, télen nyáron lakható 2 
szoba konyha, lakással november 1-re érte­
kezhetni tócóskert 118 szám. 11. járás.’

biíA.:iA(j' í (jL "levetett ruhásat veszok a leg­
magasabb arban. Neumann M. Bádogos utca 

_________________ __________________ 2647
I Fél áron I

J Az összes fii.- és le- 
ányiskoiatcban haszná- 

y landó tankönyvek fel 
v , ár ou csakis

\ Hdrniaíhjf uiiilíjiiárlaináhaa
(kaphatók Debrecen Fü- 
véizkert-u. 14. A világ­
hírű “Pique Progress* 
szivarkahüvelyek egye­
düli elárusítója.

EOY ÜGYES gépész ki egyszersmind tanult 
géplakatos és a stabilgép kezeléséhez ért, 
felvéttutik Killer Ede bútorgyárába. 3532

KEK ESTE UK ügyes csemege és füszerkeres- 
kedősegéd Nagy-Károlyba Kondor Bélához.

• Évi 72ó kor. fizetéssel üzleti szolgai állást 
I nyer hasonló minőségben már alkalmazásban 
Ivóit fiatal ember Letzter József fényképészeti 
I műtermében, 3521

BÚTOR lőnyező tanuló fizetéssoi felvétetik Pé 
terfia utca 1. sz. 35QQ

zzui* 15

■ I .ly-, ^

TANULÓ teljes ellátással felvétetik Posgay 
Vinne füszerkereskedésében Ujfehórtón. 3517 

tíRINŐ hat hetre lakást és ellátást keres uri- 
haznáj hol családtagnak tekintenél. Cím a 
kiádubao. 3487

Eladás.
KfiT rzoba matt bútor berendezéssel együtt 

egészen uj, azonnal eladó. Malomköz 3/3527
ELADÓ egy teljesen loiszerelt tiszti bock nve- 

reg. Cím a kiadóba, 3528

! V

HARISNYAK,Tv IPAR VÁLLALAT. Haris! 
nyak kötése és fejelése felvállal tátik Benvá's 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 91 fa

IZLE'i ES hazikoszt kapható özvegy úri nőnél* 
Szent Anna-utca 58. q.j.qi-- jr-__ ____ ________ _____________________ Q-^tO

:TŰZIFA ölenként, vaggononként és felvágva! 
cs-r, tölgy bükk, gyertyán, varga-fa kap 11 aló 
Hecedus Emilnél. Raktár, Homokkert gaz- 
gva: mollott. Iroda Miklós utca 7. 3466

ÓRA JAVÍTÁSOK lí
valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek na^v vá- 

jr-,. * lasztékban

mii-órásnál Debrecen, Piac- 
ntca 42. sz. Lamprcclit palota.

VA,S v. L,ÖX' Vzlet ajtó Ritákat tábla olcsói 
eladó. I< iiveszkert u ca 14. 359g

S/- u,: ‘ Aaz Jó forgalmi helyen a fő­
főtérhez közel. Cím a kiadóba. 3524

ÜY..G1R01JO, Stuuertolóajtók eladók. Ugyanott 
tanuló felvéti tik. Antalfy könyvkereskedésé- 
ben. Piac 44. 3521

ELADÖ ház, mely áll üvegezett veranda, há- 
rom szoba, fürdőszoba, kamara és konyhából. 
7o0 négyszögöl területen, abból köiÜlbelől 
5 0 ol nemes fajszőlővel beültetve és 200 trvö- 
nyoruen parkírozva. Cim a kiadóba. 3501

A állomás és iskoía közelébe, 24 köb-
,°f 3°ld> tauyai épületekkel együtt eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott Szabó Lajos tulajdonos-

--------- —________ ___ ______________ 3418
a na“yca/en 20 hold kitűnő szántó-“

sÁből,°-“°42. “ “táSS*1' ér“teiS‘j

liüiitujE
Debrecen, Péterfla-utca 1.

Elvállal : Fürdőkádak fényezését kn 
rékpar zománcozását, modem égető’ l<7 mencóvel felszerelve, fa- és fasbutor 
újonnan átdolgozását, a legdiszeseb,, fa 
es márvány utánzással és díszítéssel 
valamint épület-, portál-, és Üzlcberen- 
deze.ek mázolás it, modern cimfes ése- 
két bármmő kivitelben. " 8

Tisztelettel (
Prinüelmaier íorincz.

73J3/19U7. tk.

MINDENFELE jó karban levő gazdaság esz­
közök olcson eladók. Hergel D'an.el zsák- és 
ponyva kolcsomntézetébe Piac utca 66. 3231

’S

lri[ Debreceni Első
®íii03ssgí és Elekííűíeoíiníkai Vállalat

4 í átvitel, villamos világítás,
Ci:. villámhárítók, házi és ma-

X, Fan telefonok, villamoszárai-:
íüz és betörés elleni jelző- 
ké^zidékek, villamos csen- 

X,. fék berendezése és jókar-
j I an tartása évi bérlet mel- 

4-4 y .. lett. Gyógyászati, physikai 
matematikái készülékek ké- 

sn Aeo és javítása. Felszerelési anya­
it0*-) keré-lpárok és alkatrészek rak- 

Mep pn,átmoíorcr6vc] berendezett galvanizáló

Földvári L P^br^O.
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban. «Bw, \

Lgy tanuló felvétetik.
Telefon 158. Telefon 168.

Áó karban levő karika hajós varródén eladó. Hajnal sor 3. sz. J 35u3

TANYAI birtok, jóminőségü talaj 37 kát hnU a Vágóhíd közelében, kövezettet me Lt fel 
szereléssé), takarmány és szalma készl ttel á 
meg főidben levő terméssel, marhákkal va y 
ezek nélkül is eladó. Eladó kisebb részleted
ben ts, négyszögölenként 30, 35, és 45 SS

Ä tSg
3530

EVh<jiil‘‘SiUlV "-í boros‘ ás zsíros hordók ál­
landó raktára Asztalos Istvánnál Boldogfalva 
u ca 3. sz. ianulők felvétetnek. ° 3069

LUCERNA, friss kaszálás, folyó ölenként 5
«W .fi*«« Wr* 'Páti m'pére“ J

_ sorompónál <80 kerlgazdasagában. 3512
KI..'})1(' LAKÁJOK Hnuyadi-Utca 17. szám 

uzl tholyis gnek boltnak, irodának, sorházi ak 
szaliodana , ki idő Jakás, vagy ház Hum n t«“ 19. U,W ÄbSÄ
zott lí cai szoua kiadó. Szt. Anna-utca 48,

EGY jó karban/eyiő^biclkl/ó/egy két sörös 
^harmonika eladó. Vörösmarthy-u. 28 S

Uj elektrotechnikai vállalat.
i Telefon 339. szám.

Villamos világítás, házi- 
ős magán telefonok, villany 
csengők berendezése és jó- 
karban tartása évi bérlet 
mellett orvosi és phizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin ős electro 
motorok szerelése és javi- 
tásalegjutányosabbans leg- 
nagyobb szakértelemmel — 

csak Földes ÓS Vajner elekti-oteohnikai válla- 
, A a"ta1 Pfbrecen Piac-u. 47. sz. esz közölhetők 

báját, mckelező és galvanizáló telep.

EJfATí>0. BlRTOiu Ha apón 23 kát, hold szántó' 
főid, értekezhetni Illés Sütő Imrénél személye-
%LYtí.!r ™ Lo.jp,

3525

Kereslet.
LAKATOS vagy bádogos segédet önálló mnn- 

kara keresek Csengery kereskedő, Marg ta.
3533

Hirdetmény,
Mindazon zálogtárgyak, melyek­

nek határideje lejárt,
augusztus hú 30-án d, u. 2,órakor

hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak 
Debrecen, 1907, aug. 13.

jobreceni kézi zálogkölcsön ln‘6?af r.-f,

Árverési hirdetményi kivonat
A |debreceni kir. törvényszék 

mint tkvi hatéság köz! i ró teszi' 
hogy Debreceni János mint az ecm’ 
egyházmegye rlapitváryok gond­
noka végrehajtatónak Hegyi József 
végrehajtást szenvedő elleni 2ö0ö 
kor. tőkekövetelés és jár. iránii vég­
rehajtási ügyében a debreceni kfr 
törvényszék (a debreceni 1 ir. járás­
bíróság) területén) levő Egyek köz­
ség határában fekvő az egveki 1539 
sz. tjkvhen A I. a 9. és 10. sorsv. 
alatt foglalt 1466. hrzi számú szá t 
legelő és nádasból álló Hetryi Józt ei 
o)of!^0n^t tevő volt úrbéri birtokra 
*-1-8 korona kikiáltási árban, — fd- 
vábbá az egyeki 1238. sz. tjkvhen 
A+l—3. sorsz. 2/23. 2787. és 2977 
hrsz.. alatt foglalt szántóföldekből 
alto ingatlanoknak a Hegyi József 
tulajdonát képező fele részére 572 
korona kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fentebb me<r- 
.9 lolt ingatlanok az 1907. augusztus 
30. napián d. e. 9 órakor Egyek köz­
ség kozh zánál íregtarfandó n.vil- 

árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arvt rezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 10°/o- 
at vagyis 212 kor. 80 fül., illetve 
57. krr. 20 fillért készpénzben va^v 
ovadókképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagv a bánat­
pénznek bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

. Kelt Debrecenben, a kir. tszék, 
mint tkvi hatóságnál 1907. aug. 7,

Bolváry.
kirty széki I író'

GÉPOLAJ,
tovofíazsir, hengerolaj

és valódi

kék aszó kocsikenőcs
legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhető

Ungár és Berger
festék és zsiradékáru nagykereskedőknél

Debrecen, Osapó utca 10.



1907 augusztus 15 DEBRECZENI DJ8ACI na

BaraBsos-Ui
49. számú újonnan epitett

sarok ház,
modern 4 szobás lakással, 
fürdőszobával s összes mel­
lék helyiségekkel, vízveze­

tékkel, gázvilágitással

Europa legnagyobb és legtökéletesebb

„URANUS"
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.
A legjobb szórakoztató hely,

1500 ülőhely. Kényelmes berendezés!
Állandó szellőztetés.

Minden mfisodnap teljesen uj műsor.
Ma csiUöi tökön augusztus 15-én

Ä jó nagy apa.
azonkívül a következő

újdonságok körűinek bemutatásra: 
JMíiuso** $

A béres legény (olasz dráma)
Cseléd sztrájk 
Alom kép
Nagy tűz New-Yorkban 
Egy koldus büszkesége 
A paróka történeté 
Serlook Holmes és a pénzhamisítók

Ajő nagyapa
Előadások: Hétköznap este 8 9 és 10 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. n. 4-tól este 

11-lg óránként
CT öl VT ti 1*0 ír E Páholy 5 K. Páholy-ülés 1 K. 

dl dák . L r. 60 L IL r. 40 f. m. r. 20 f.

Bérletjegyek.
Páholy 6 személyre 5 korona.
12 drb. I rendű 6 korona.
12 drb. II. rendű 4 korona.
12 drb. IIL rendű 2 korona.
Mindenne nü jegyek este 7-ig előre vált­

hatók Schwartz Dániel ur pipa üzletében főtér, 
"városházzal szemben, azontúl a pénztárnál.

A. n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tisztelettel

Sucbán és Winkler.

Növendék LEÁNY 68 FIUK részére
alkalmas fehérneműéi

Paplanok, Matraczok,
továbbá

szőoysg függöoy
és

LINÓLEUM
óriási választékban

BOSZNAY J.ás ISA
Kossuth utca B.

Bico-féfc

B'Sü Äspbalt
fedőlemezek

egyedüli raktára
TakaréMüzhelyek,
franczla konyhák,

Szüretelő eszközök.
fa puttonoks

Sesztina ILa^joSs!
vasraktárában Piac utca 23.

A közeledő tanévre

iskolás fink és leányok
részére előírás szerint

febéniemieM
raktáron tart

és rendelésre készít,

Kontsek Borséi
nSidivat ée fehérnemű-áruháza

Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.

! Epéül áll a világon!
a legjobb test- és arcápoló báziszer

a RQGÁTSY-féle

Egy kevés vizbo hintve eltávolítja
a ráncokat, barázdákat, himlőhelyet, aroklütést, 

májtól ot, pörsenést, pattanást, mites-,ért stb. 
Testet ápolva hamvas, üde és ruganyos lesz rö­

vid használat után.
Test-, láblzzadást és szájbüzt megszünteti. 

Szemgyuiad st, torokfájást és sebesedést gyógyít. 
Fogai vakító fehérek lesznek és megóvja fogkőtől. 
Gyermekápolásnál a klpálást teheggesztl és a 

testet edzi.
Nyaralásnál a talajvizet fertőtleníti és puhítja. 
Háztartásban a fehérneműt tehérltl, a vasalás­

nál fényesíti.
Konyhaedényeket, aranyat, ezüstöt és egyéb 

fémeket ragyogóvá változtatja.

Egy doboz ára 30 és 75 fillér.
Próbadoboz 15 fillér.

Minden 100-lk dobozban ogy ezüst kanál, 
és minden ezredikben egy arany kanál van.
Pipereborax-créml K Plperebjrax-szappan 80 fill,

Kapható minden gyógyszertárban, drogériá­
ban és füezerüzletbcn, — készíti

RogátSy Kálinál) drogista
Budapest, VII., Rákóczl-utca 10.

Csak Rogálsy névvel valódi! Magyar Ipar!

Legszebb és legtartósabb 5

szobapadló lakk
Cisakls

■tornaira %ula
kizárólagos

festékkereskedésóben kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. sz. I-ső üzlethelyiség.

A „Festék Királyihoz.
Címre tessék figyelni.

Telefon £»45<55e swáües.

LÁSZLÓ ZSIGMOHTO
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Gsapa-ü. 30.
Telefon 558 sz.

WBBK3SSÜ -j

iPBBflBLTKáWÉ
naponta friss pörkölés, 
kiváló minőség, kizárólag

Félegyházi János
szabadalmazott

motonlzemü kávéporkölDéjén
állítható elő, 1003

iTesséÉE próbát tenni!

Eladó házhelyek
törlesztésre igén előnyös feltételek 
mellett a vámoispércsi rnü-ut mentén

a Halasi te leppel szemben

négyzetöIenAiéat 2 kor.-ért.
Értekezni lehet

Tompa Mihály utca 8. szám.
mri

Mindé »nemű

nyári ruháit tisztítását •
jutányosán eszközli

KOIK2 JÓZSEF [
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztit"/, j 
Debrecen,

Batthyány-u. 2. és Vér utca 3. szám. j, 
3 (Zenede épület.)

Iskolái fiuk és leányok részére
Ingek, nadrágok,

[szoknyák, hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.

Iníczaíok részére előírás szerint
Donogán és Somossynál

Debrecen, klstemplombazár. i



It

Szendrö Sándor
zongora és harogezerkészitfl.

Ajánja. legjobb gyártmányú

zongoráit
és

planinóit
Eramofoqjait J
j és nagyválasztóku ***

IGramofon-
lemezeket.

=== ~---------=.^3---- I
Javitaasta 66 hangoi&ottai előnyös auu

Zongorák térbe kaphatók.
Özlaíhal^ség Dalmű», SzL-Anna-utea 3-sz,

11!
részv. társaság 

Debrecen, Arany János álca 9.

Kölcsönöket nyújt értékpapírodra, ékszerekre 
arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari 
készítményekre.

Baktárában iparosok és kereskedőktől árukat 
beraktárez és azokra- előnyös kölcsönöket
nyújt. i

Jelenleg arany, ezüst érák, brill 
gyúrok, jutányos áro:c, kaphatók.gök, gyérük. 

>•

SEiűLfi TZ"POK

Csali akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel
A Moll A.-féle Seiálltz-poirek tartós gyógyhatása 
a leginakacsabL. gyomor- és altestbántálmak gyo- 
zr.orgörcR és gyomorhév, rögzott székrekedés mái- 
b Antalom, vértolulás, ararivér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, o jj-eies házi szernek évüze- 
dok óta mindig nagyobb, elterjedést szerzett Ára 

egy lepecsételt eni-detl doboznak 2 kor.
Hamisítások íóriéiiyi.eg feiiyifíaínek.
M © I, L - F É LE » (

...aB
Csak akkor valtUí
ha mindegyik üveg üíoll 
A. védjegyét tünteti fel. 
„A. MOLL“ felirata njno- 
zuttal van zárva. A Moll- 
íéle eós-borszesz noTeza- 
tesan mint fájdaloim osil- 
lapító bedörzsölési szer
köszvójjy, csuc és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeitsteaebb 

népszót,

„ MOIL'S 
Trarabrjiinbtí»uml Sajz

DEBRECZEBTI UJ8AQ -

Egyedüli készítő:
6RÓSZ NA6Y FERENC

gyógyszerésa
DEBRECEN, Kossuth-ntoa 8. szám.

1907 B a gusztus is

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
foltok, pattanások és az arcbőr tizstátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy“ 

szappan 1 korona»
I Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje,

varosak legnagyobb raktára minden bel és külföldi 
ígyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és 

■ T hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a késziió *
Srósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél

Debrecen, Kossnth-utoa 3. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár

Telefon 496. sz, Telefon 496. sz.
635 es

fiz o. magy. [ ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége 

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. ^
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyu<>- 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben" 

úgyszintén 2ß

törlesztési kőlcsőaügyeklien
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgai,

Vátaszbélyeg csatolandó,

ás Wí Elüli
kiváló gj 3gy- és borviz.

Főraktár ßebreszenbea: C SäMäK' eweiig
a phdtó ezenkívül minden íiiszerkereskedésfeen és vendéglőben!

brillians füg- 
640 Hs Köszvenyben vnnr csuzbsin szenved, ha reo.gyötrik használd „ wUaIMMI matikus bántalmak

87 M’ használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

TOaiSíkOméSÍÍ* gyógyítja sa legfKidal.
•«•«fe.«, hát * déréit?« fim»-

A Tőlgyfabalzsam a balzsamok királya,
szer páratlan**külsőW^J^hndri*®“ Mmt !ob, és df,Sznat oszlató 

Egy p.^ba meggyőz arról, hogy a TSifaSZÍÍ®1“ állal*

T0lgyfabalzsa.il ára I kor. 50 fillér. '”s:

nwiiialowits Jenő gyógyszertára Oebrecenben.

SBR1

B<y *aa«ett eredeti five* ára 1 kor. 80 Qil.---■ « öV U1L

Moll gyennek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint késeitek 
gyermek 6e hölgy stapqan a bőr okaserü ánolá 
•Ar» gyermekek e felnőttek részére. Ára darabén 

40 QU Őt darab 1 kor 80 811W 
ttiaam darab gyermek-szappan „Moll a“ véd 

jegyével van ellátva.

Főazétküldée:
MOLL A. gyógyszerész

ce. és kir udvari szállító által
Bécs Tuchlauben 9. szóm.

Vidéki megrendelések naponta poatautánrét mel- 
lett teljosiltetnek.

" a határozottan Moll A. aláirá- 
.1 ellátott készítményeket kérni.

A raktárskhn 
iával éa véljcgi

bármely fegyvernembe* tartozefura^ró^or^o'ífh kati ér*esiteni» nálam
és és Igen Jutányos árban készülnek 9 8 8 ^"elegánsabb kivitelben

egyeniruhák.
Minden megrendeli ig)inriihiirl,ä|an,inf felenne'tslolkkek sabilyezerOsíjdért felelősseget eéllalek
Ms sierto? M«^,íilfll8 l”,aíl< (lrttses> "Egokat valódi angol sm- 
as szerint készítek. — Úgyszintén polgári filtfinvnimt ,dia,magyar öltönyöket a .egelegínsabb kivitelben Sí

Kiváló tisztelettel
katonai- és "polgári szabó. Elsőrendű 
katonai felszerelési cikkek raktára.

öearecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

rvivaio ti szí

KISZEL SÁNDOR
, Debreceni Öléig bimaöWUaa._(IaUU*»«

Than Gyula.)


